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özismert dolgok 
e egyig, amiket a nemzeti parasztpárt 

os lapja, a Romania Noua, ir a nem- 

bbségek ügyével kapcsolatban, de 

nem felesleges ujra és ujra hangoz- 

eket az igazságokat, mert a róluk 

egemlékezés csak akkor válnék feles- 

és szükségtelenné, ha az élet gyakor- 

lóságában is érvényesülnének. Egye- 

onban az a helyzet, hogy a nemzetki- 
zekkel való bánásmód elvei csak papi- 
léteznek és ezt a papirost is a feledés 

nyegeti ellepni. A nem román lapokat 

ira lefoglalja a mindennapi problé- 

való foglalkozás, a különböző pana- 

lhánytorgatása, a felmerülő sérelmek A párisi béketervnek az angol alsó- Laval Párisban félrevezette vállalt kötelezettségeiket 

házban bekövetkezett csufos elbukása Hoare volt külügyminisztert és Anglia erről a kérdésről Romá- 

után a nemzetközi helyzetben ideges tá- sürgetésével rávette arra, hogy niát is tájékoztatta. Londonban 

jékozatlanság mutatkozik. Anglia kitart a béketervhez hozzájárult. számnolnak azzal, hogy a balkáni 

erős elhatározása mellett, hogy az Olasz- Igy közvetlenül Laval felelős azért, hogy államok vezérkari főnökei leg- 

országgal szembe való büntető rendsza- az angol kormányt Hoare lemondásával közelebb már érintkezésbe lép- 

jelentüsége é bb lik bályokat érvényre juttatja, Franciaor- válság érte. Ennek következtében az an- nek angol vezető katonai körök- 

etukus torfr azuksegesnék szág tovább hangoztatja békéltető szán- [gol kormány nem hajlandó semmiféle to- kel, hogy a rászleteket kidol- 

inek figyelmeztetni az illetékeseket a dékait, Olaszország pedig megmarad a vábbi lépést az angol-francia front meg- gozzák. 

kisebbségi kérdés kielégitő megoldá- maga szilárd álláspontján. erősitése érdekében tenni mindaddig, Neville Chamberlain, aki egyik 

oila Zaharia cikkében óva inti a kor- Angol politikai körök a párisi béke- amig Laval kormányon marad. legkomolyabb jelöltje a külügyi tárcá- 

m értiakat és különösen a szélső jobbol- tervvel kapcsolatosan most szemrehá- További angol-francia tárgyalá- nak, Birminghamban tartott beszédé 

at a nemzetkisebbségekkel szem- nyásokkal illetik La v al francia minisz- sokról csakis Laval lemondása élesen sikra szállt a szankciók szigori- 

ló tulkapásoktól. Visszapillantást vet terelnököt is. Szerintük után lehet majd szó. tása mellett. Azzal tisztában kell lenni, 

ák és magyar monarchia egykori z. z mondotta - hogy bármilyen formát 

kiségi pohtikájának ibáira és ámu. A szankcós államok tájékozatlan magatartlása öz az a nyomás, amelyet a támadóval 

slibe eeg o go de Az olasz fascista nagytanács Rómá- küldi katonáinak és a fascistáknak, akik szemben alkalmazni kell, annak feltétle- 

szétbullása, A nemzetkisebbségeket ban pénteken este értekezeletre ült össze, Keletafrikában diadalmasan harcolnak a nül erélyesnek kell lenni és igy számolni 

kamarilla különösen a mult század amelyről szombaton hajnalban három müveltségért és a nemzet legfontosabb kell azzal is, hogy a támadó erőszakkat 

án a diside et impera elvének követ- órakor a következő jelentést adták ki: érdekeiért. Megállapitja a határozati ja- felel a nyomásra. 

A fascista nagytanács felkiáltással el- vaslat, hogy Olaszország törhetetlen Az angol sajtó egy része erősen tá- 
tes alkalmazásával állandóan egymás 

játszotta ki. A monarchia népei tuda- fogadott határozati javaslatában megél- akarattal folytatja akcióját és el fog jut- madja még mindig Baldwint és lemondá- 

z ébredtek ennek a saját érdekeik ellen lapitja, hogy ni a haza jövője érdekében a Mussolini sát sürgeti. 

yuló politikának káros és veszélyes vol- a szankciós államok magatartá- által kijelölt célig. A szombat déli lapok Baldwint 

s a legelső kinálkozó alkalmat, amely sában tapasztalható tájékozat- Az egész társadalom összefo- teszik felelőssé azért, ami az an- 

gháboru kitörésével következett be, lansággal és egyenetlenséggel gása meghiusitotta az olasz nép gol külpolitikában legutóbb tör- 

ragadták a Habsburg-béklyóktól való szemben az olasz nép törhetet- megfojtására irányuló kisérle- tént. Támadják a lapok a mi- 

ulásra. A románság tanult és okult a lenül egyetért saját jogainak tet. Az olasz nép minden rétege niszterelmököt azért is, hogy a 

tból és ezért, mikor belövetkezett az legszilárdabb megvédésében. tovább küzd, hogy Olaszorszá- parlamentet február negyedi- 

i teljessége és elérte emzoti álmainak Azolasz nép a birtokában levő arany fel- got a külfölddel való gazdasági kéig napolta el és igy kibujt az 

ósulását, Alba Tulián első dolga volt jánlásával győzelmi és ellentállási aka- függőségétől felszabadithassa. alól, hogy közben felelősségre 
ülé tkisebbségek - l i ; 

ter r kinytvánttani e ratának legragyogóbb példáját adja. Az A fascista nagytanács legközelebbi vonják. 

olasz nép teljes bizalommal üdvözöletét ! ülését január 18-án tartják. Több ujságiró olasz Szomáliából a nép- 
örüen hangzott, azonban - irja Boila szövetségi főtitkársághoz táviratot inté- 

tsentet vel az egyle a Róma nem válaszol a bukott béketervre zett, amelyben bejelentette, hogy 
apitható, hogy az albajuliai nemzet- 

határozatait nem tartják be. Romá- Az olasz kormány még nem válaszolt ] afrikában döntő győzelmet arasson és az abesszinek dum-dum golyó- 

- hasonlóan a régi Magyarország- hivatalosan és diplomáciai uton a párisi csak azután hajlandó tárgyalni a beké- kat használnak. 

vannak törvények, melyek a nemzet- béketervre. A fascista nagytanács azzal ről, Olaszország különben lázas készülő- 

bségek jogait biztositják, ezeket azon- a céllal ült össze, hogy körvonalazza azo- Az olaszok jól tudják, hogy az dést folytat Lybiában. Nápolyban egy 

em alkalmazzák. Nem szabad figyel kat az elveket, amelyeknek figyelembe abesszinek nagy támadásra ké- gépesitett hadosztály vár behajózásra. 

ivül hagyni azt a körülményt sem, - vételével az olasz kormány a béketervie szülnek, azonban az a szándé- A jövő hét folyamán több száz katonai 

tia Boila hozy a mai Románia ki megadta volna a feleletet. kuk, hogy ezt a támadást meg- repülőgép indul el Lybiába. 

égben élő nemzetei hem jelentik azt a Tekintettel azonban arra, hogy előzzék. Addis Abebában levő francia 
yt az országra, mint a hajdani Ma- Á . . A 

rszágra az akkori nemzetkisebbségek. az angol kormány elvetette a pá- Egyes angol lapok szerint az angol haditudósitók jelentik, hogy 

nia - fejezi be cikkét - csak a demo- risi béketervet, Róma nem tartja diplomácia még december 8-án kérdést Axum közelében rendkivül he- 

, a nemzeti egyenjoguság és társa- fontosnak, hogy arra megadja intézett a Földközi tengeren érdekelt ál- ves harcok folynak. Az abesz 

igazság elveinek alkalmazásával erő- feleletét. lamokhoz, nevezetesen Spanyolország- szin csapatokat Ajelu fejede- 

meg. Ismételjük, közismert dolgok Ha azonban az angol és francia kormá- hoz, Jugoszláviához, Görögországhoz és lem vezeti. Egyes jelentések 

és jelentőségük abban van, hogy ro- nyok más javaslatot terjesztenek elő, Törökországhoz, hogy abban az esetben, szerint ezeknek a harcoknak a 

politikus hangoztatja őket. A de- Róma azt is megvizsgálja, de azért to- ha Angliát a Földközi tengeren Olaszor- szinhelye alig ötven kilóméter- 

nemzeti egyenjoguság és társa- vább halad a megkezdett uton. Olaszor- szág részéről támadás érné, hajlandók nyire van Axumtól. A Tigre- 

gazság, amelyet külön-külön emel ki, szág egyelőre a Népszövetség részéről volnának-e támogatni. Ezek az államok tartományban ugyancsak vé. 

lonképpen egymás kiegészitől, egyik a nem vár ujabb békitési kisérletet. Olasz- biztató választ adtak és közölték, hogy harcok folynak abeesszine 

c nélkül elképzelhetetlen. Ahol nincs országnak az A szándéka, hogy Kelet- teljesitik a népszövetségi okmányban 

ácia, ott a nemzeti egyenjoguság leg- ........... 

b az egyforma jogfosztottságot jelent- egyenlőség és kiegyenlitő igazság nélkül , szentháromság, amelyre nemcsak a nemzet- 

hol nincs meg a nemzeti egyenjogu- csak üres szólam, hiszen ezek adnak tartal- kizebbségek esküsznek, hanem megváltó 

hiába keressük a szociális igazságot, mat a fogalomnak, galvanizál anizálják életrea ha- eszméje minden népnek és államnak. Ezt 

1 egyik osztály a másik róvására lott elvet. A demokrácia, a nemzeti egyen- nem szabad elfelejteni sem a jobboldalon, meztetés. Reméljük 

ényesülni. A demokrácia viszont joguság és a társadalmi osztó tó igazság az a I sem a baloldalon, sem többségi, sem kisebb- I elhangzó szó. 
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* A legszebb karácsonyi ajándék. Az 

igazi ajándék a ma ajándéka: a könyv. A 

szellem és a kultura soha sem voltak olyan 

értékesek, mint ma, amikor a mindenkit 

érintő anyagi gondok órájában sokaknak 

nem jut könyvre. Éppen ezért, magunknak 

sem vehetünk értékesebb karácsonyi ajándé- 

kot, mint jó könyvet. Olyan könyvet, amely 
tul van a napi érték és a napi aktualitás sod- 

rán s amely állja az időt. Ilyen Popovits 
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József: Harc egy falat kenyérért cimü köny- 

ve, amely dicséretet nyert az Arany János 

Társaság irodalmi pályázatán. Ez a csinos 

kiállitásu könyv, amelyhez Aradi Zsolt irt 

előszót, nem hiányozhatik egyetlen magyar 

család korácsonyfája alól sem. A könyv, 

amelynek ára mindössze 100 lei, az összes 

könyvkereskedésekben és a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában is kapható. 

Jehév ember holiteste az ősevdőben, akívól tiz 
éve szovödött az a legenda, hogy az embeviség 

bölcs jét ment kevesni az ősevdőkbe 
Tiz év óta szövődik a kulturemberiség 

legszélesebpb köreiben egy lengeda, 
amelynek szinei minden eddigi „eltünt"- 
ről szóló mesénél káprázatosabbak. P. H. 
Fawecet angol ezredes ez az eltünt, 
akinek halálhirét most közli a Reuter- 

ügynökség. Élete és halála - a tudósé 
és magasabbrendü - nem a szó min- 
dennapi értelemben vett - kalandoré. 

Életrajzi adataival röviden lehet vé- 

gezni. 1867-ben született Torduayban. 

Elvégezte a woolwichi katonai akadé- 

miát, 1886-ban egy tüzérezredbe lépett 

be. Katonai szolgálatteljesités során vé- 

gigjárta az anyaországon kivül Ceylon, 
Malta és Hongkong helyőrséget. Specia- 
lizálta magát térképészetben ugy, hogy 

ezen a téren nemzetközi szaktekintellyé 
nőtte ki magát. Ennek köszönhette, hogy 
a boliviai kormány meghivta az őserdők 
felmérésére - s ő 1906-tól 1909-ig ered- 

ményesen végezte ezt a munkát. 

Ezalatt bontakozott ki kaland- 
ságyó, kutató szelleme. Felcsi- 
gázták kiváncsisagát azok a 
történetek, amelyeket a boliviai 

és braziliai őserdők indián lako- 
saitól a Matto Grosso vidék 
megközelithetetlen városairól, 

csodás kincsei ől hallott. 
Favwcett áttanulmányozta nemcsak az 

amerikai kontinens déli felének föld- és 
néprajzi probklémáit, hanem egyidejüen 
belemerült az emberiség őstörténetéről 
szóló tanokba is. Gyakorlati és elméleti 
ismerete, de még inkább fantáziája azt 
sugallotta Fawcettnek, hogy a braziliai 
és boliviai őserdőkben kell valaho: keres- 
nie az emberiség igaz bölcsőjét - és nem 
az Eufrates vidéken -, mint eddig tette 
a tudomány. Nem csinált titkot abból a 
meggyőződéséből, hogy a világosbárü 
indiánok felfedezésével uj fejezetet fog 

megnyitni az ember származástanábar, 
olyan kultura nyomait fogja feltárni, 
amely legalább tizezer évvel korábbi az 
egyiptominál. 
Amikor 1922-ben expediciójának első 

állomásán, Rio de Janeiróban, az állami 
levéltárban kutatgatott, megtalálta ott 
tizennyolcadik századbeli jezsuita huté- 
ritők beszámolóját a Matto Grosso kör- 
nyékének indiánjairól. 
Ezen a nyomon elindulva Faw- 

cett az őserdőben csakugyan 
találkozott vad törzsekkel, ame- 
lyeknek elbeszélései megerősi- 
tették az ezredesben azt a hitet, 
hogy a Matto Grossoban való- 

ban kell élnie világosbőrü indiá- 

noknak és feltétlenül ott kell, 

hogy legyen az emberiség ből- 

csője. 

Az angol királyi földrajzi társulatnak 
támogatásával utra is kelt ez az expedi- 

ció 1924-ben. Fawcett 21 éves fiát: 

Jacket és ennek barátját: a 23 éves Ra- 
leigh Rimmelt vitte magával a vadon 

halálos veszedelmébe. 

Cuyabából indult el az őserdő felé az 
expedició. Már a kezdet-kezdetén rop- 
pant nehézségekkel kellett megküzde- 
niök, de azért Fawcett szinte nap-nap 

után küldött jelentéseket a földrajzi 
társulatnak és leveleket feleségének, 
amelyek egybehangzóan arról szóltak, 

hogy szaporodnak a világosbőrü indiá- 

nokról és közel tizenötezer éves bámula- 

tos kulturájukról való bizonyitékai. 

Amikor a Rio Xingu-folyó forrásvidéké- 

hez érkeznek, az ezredes optimista jelen- 

téseit tragikus közlések váltják fel. Be- 

számol arról, hogy a klima és az ellensé- 
ges környezet okozta yiszontasságob 
« c ..... 
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A görög keleti román uj nagy székes- 
egyház épitésére vonatkozólag tegnap 
este ment végbe az árlejtés. A fontos ak- 
tuson az egyháztanács választott tagjain 
kivül a miniszterium képviselője, a vár- 

megyei prefektus, a főpolgármester és a 
városi mérnökség vezetője voltak jelen. 
Az előirányzott épitési öltsés 34 millió 

lei volt. 

Megállapitotta a bizottság, hogy öt 

pályázat érkezett be és azokat a beérke- 
zés sorrendjében bontották fel. Az öt cég 

a következő: Janovici (Bucuresti) 
egy százalékkal olcsóbb az előirányzat- 
nál, Edili t atea uene egy szá- 

Rövid hirek jelentették, hogy a szená- 
tusban beterjesztették a turisztikai tör- 

vényjavaslatot. Ez sulyos megterhelése- 

ket jelent a polgárságra. A javaslat sze- 

rint turisztikai hivatalt létesitenek és 

ennek céljaira nagy összegeket juttat- 

nak, igy ötszáz lei illetéket kell fizetni 

minden utlevél után. Mindenki köteles 

ezt az uj illetéket fizetni, aki utlevélhez 

fia belebetegedett, Rimmel, a hüséges 
barát pedig megbénult. 

1925 május 30-ikáról van kel- 

tezve ez a levél. Azóta semmi 
hir Fawcettől. 

1933-ban egy Truchi nevü olasz 

aranyásó kürtöli világgá, hogy Fawcett 

ezredes a chavant-indiánok foglya - 

jó dolga van, mert orvosi és varázslói 
szerepet tölt be és ezért nem engedik el. 

1934 szeptemberében pedig Rattin 

svájci vadász, aki a braziliai őserdő szé- 

lén él, nyilatkozik egy ujságirónak arról, 

hogy találkozott és beszélt egy indián 

törzs körében az angol ezredessel, aki 

jól van, gyógyijta a vadakat és gyüjti 

az adatokat, amelyek forradalmian fog- 

nak hatni tudományos életben. 
Mig meost azután holttestének marad- 

ványairól számol be a Reuter-ügynök- 

ség. Eszerint Matto Grosso vidékén egy 

fehér ember holttestét találták és ez a 
tiz évre eltünt Fawcet ezredes, akit in- 

diánok ölte meg. Sem felesége, sem 1 

világ nem igen fogják ezt elhinni. 

jut, még az is, aki kollektiv utlevél révén 

asny? Sándot 
százalékát kötelesek a turisztikai alapra 

............ 

Az uj román székesegyház 
épitési munkálatait kiadták 

zalékkalolcsóbb, TiberiuEremie (Bu- 

curesti) 3.05 százalékkal olcsóbb, Ig- 

nae (Braila) 2 százalékkal olcsóbb, 

Schmiedek (Bucuresti) 2.90 száza- 

lékkal olcsóbb. Mivel az öt szabályszerü 

pályázat közül Tiberiu Eremieé v olt a 

legolcsóbb, az épitési munkálatokat neki 

adták ki. A terveket Traianescu 

Jon mérnöktanár készitette. Amennyi- 

ben az árlejtés ellen felebbezést nem ad- 

nak be és az jogerős, ugy a jövő év már- 
cius elején már hozzáfognak az inpo- 

záns székesegyház épitési munkálatai- 
hoz. 

.......... 

Iunszhkat ületél. cimén ütszáz feit, ketl majd 
étzetnt minden uttevét és minden autá után 

kiván külföldre utazni. Akik külön határ- 
átlépési igazolványt vesznek igénybe, 
azok kétszáz leies illetéket kötelesek fi- 
zetni. Minden autótulajdonos fizet ötszáz 

lei turisztikai illetéket évente és ezért az 

összegért bélyeget kell kiváltani, ame- 
lyet éppen ugy az autóra ragasztanak, 

mint az eddigi adófizetési jegyeket. A 
szállodai számlák után egy százalékot, 
mig a klubok és kaszinók jövedelmük két 

érdekes karácsonyi ujitása 

Öcökütesse meg a karácsonyla közé gyülekezű csatá 
tagjainak és kicsinyeinel öcömteli pillanatait 
Bejelentéseket a Lloyd-palotában levő Igiena-fiók vesz át. 

Felvilágosítást ad a .Pittoni Filmfotc 2 

zetni. A javaslat kilátásba h 

hogy az igy befolyt jövedelemből 
dákat épitenek ott, ahol az turi 
szempontból érdemes.. 

A Déli Hicltan 
r 

karácsonyi szám 
kedden reggel korán, a rendes 
jelenik meg. A Déli Hirlap ugya 

a szeretet nagy ünnepének elő 

akar olvasóihoz bekopogtatni, hog 

ünnepekre békességet és boldo 
kivánjon nekik, azt a békességet é. 
boldogságot, amelyet a Megvált 

tése hozott a jóakaratu emberekn 

Déli Hirlap karácsonyi száma sok 
san bővitett tartalommal jelenik 

Gondos összeállitásban, változatos 

dekes lapot kap az előfizető, amely 
talmával hozzá kiván járulni az 
magasztosságához és az ünnephez 

szórakoztatást is óhajt nyujtani 

kai, társadalmi és ismeretterjeszt 

keken kivül bőségesen hódol a Dél 
lap karácsonyi száma a szépirodalo 
is, amennyiben egész sorát közli 
tékes költeményeknek és novelláki 

Nem feledkezik meg a Déli Hirlap k 

csonyi száma arról sem, hogy szines 
portokban gazdag eseményeket is 

tessen. Végül gondol a Déli Hirlap 

csonykor a gyermekekre is, akik 

bőséges gyermekmellékletet nyujt. 
ésesvo.. 

Négyszáz álláskereső 
jelenikezeti már a városni 
Timisoara városa az évi költségve ! 

ben a tisztviselők és alkalmazottak í 

tésére 23.6 millió leit fordit. Az uj! 
igazgatási javaslat a törvényhatós 
városok személyi kiadásának össze 

16 millió leire szállitja le. A város a 
a kérelemmel fordul a kormányhoz, n 
a javaslatnak ezt a részét változta 

meg és hagyja meg a személyi kiadé 
kat a jelenlegi összeg szerint. T 

Nicolae dr. városi főjegyző erre vonal 

zólag felterjesztést dolgozott ki, a 

megindokolja ezt a kérelmet. Rámu 

elaborátum arra is, hogy a vá 
nyolcvan román nemzetiségü olyan 
viselő van, akiknek helyzete még nin 
véglegasen tisztázva. A személyi kia 

sok leszállitása esetén a város kényte 

volna számos tisztviselőt elbocsáta: 
elaborátumot a város megküldi a be 
miniszternek, a pénzügyminisztern 

parlament két háza elnökének, a bái 
képviselőknek, valamint a közigazg 
törvényjavaslat előadójának. Valame 
nyit felkérik arra, hogy a város kiván 

gát pártolják a közigazgatási javas 
tárgyalásánál. Rámutat az előterjesz 

arra is, hogy a városnál négyszáz áll 

5 Teleton 

nagysikevüű kezkisltteésa, 

a a ftozd natotát 

ul 
4 é 

kereső egyén kérvénye fekszik jelenl 



azonban még nem bizonyos, 
álasztás kire esik. A legkomo- 

jelöltek Neville Chamber- 
és 

a választás Neville Cham- 

ainre esnék, ez azt jelen- 

pésekre szánja el magát a kül- 

litikában és még arra is el- 

szül, hogy szavak helyett tet- 

tekkel beszéljen. 

He Chamberlain olaszellenes maga- 

a közismert és bizonyos, hogy ez 
oesesesgesee 

c a vártos 
még mindig cáfízet 

áros - mint emlékezetes - Ni- 
u Avram bérlőt kilakoltatta a 

züntetett Ferdinand szállodából és 
ndezést a bérlő tartozásainak biz- 
ára lefoglalta. Ezt a lefoglalt szal- 

rendezést a város már ismételten 

árverésen eladni, azonban az ala- 

ajánlatok miatt az árverést egy- 

tán el kellett halasztani. A harma- 

verést végre most mégis megtar- 

Huszonkét szoba berendezését 

nt adták el és ezekért ötvenezer 
be. A többi berendezés egy tétel- 

rült eladásra és az árverés száz- 

egyezer leit eredményezett. Össze- 
tszázhuszezer lei folyt be a szállo- 

erendezéséért. Nicolau Avram a vá- 

ak egymillió és kétszázezer leiel tar- 

, az állammal szemben fennálló adó- 
bzása pedig egy millió leire rug. Az 
ésen elért összegből tehát tartozá- 

k csak igen jelentéktelen részét lehet 
venliteni. Nicolaau Avramnak ezen- 

1 magánosokkal szemben is nagy- 

adósságai vannak. 

uza falusi szervezője nem tud olvasni. 

neanu cluji egyetemi tanár a Cuza- 

1 rdélyi szervezeteinek elnöke az elmult 

a Carasmegyei Costel községben járt 

andaköruton és a falusi szervezet el- 

éJorgovici Sámson gazdát tette 

orgovici Sámson, aki olvasni sem tu- 

övid idő mulva egyre-másra kapta a 

a röpiratokat és ujságokat, amelyeket 

tlanul eltett. Az esetről tudomást szer- 

csendőrség is, amely a gazdánál ház- 

ást tartott és Jorgovici másnap már az 

égi fogházban ült. A törvényszék a 

alt bünjelek alapján izgatásban találta 

nek és egy évi fogházra itélte. Az ügy- 

most foglalkozott az itélőtábla, amely 

lapitotta, hogy a gazda jóhiszemüen 

l, nem ismerte az izgató röpcédulák 

almát és ezért felmentette a vád alól. 

chenbach Sándor 
órás és ékszerész 

1., Piata lon Bratianu No. 3 
a Deli Hirlap mellett. 

ndennemü arany, ezüst- 
zerárukban Veszek tört ara- 
t ezüstöt régiséget és zálog- 

kifejezésre jutna az általa 

angol külpolitikában is. 

Eden népszövetségi miniszternek 

külügyminiszterré való kinevezése Lö- 
rülbelül ugyanannyit jelentene, mint 

Neville Chamberlainé. Eden ugyanis 
éppen annyira olaszellenes, mint ez. 

Eden külügyminisztersége a 
büntető rendszabályok megszi- 

goritásával és kiterjesztésével 

volna egyenlő. 

Eden igy szembekerülne egykori főnö- 

kével, Hoare volt külügyminiszterrel, 

akivel már előbb is számos esetben nem 
állott ugyanazon a szinten. A harmadik 

jelölt, Austen Chamberlain mellett is 
fontos érdekek szólnak. Austen Cham- 

irányitott 

A város ideiglenes bizottsága még 
szeptemberben napi ötszáz leiel adóz- 

tatta meg azokat a klubokat, amelyek- 

ben hazárdjátékokat játszanak. Ezt az 

adót később napi ezer leire emelték fel. 

Az Ujságiróklub, az Atletikai klub és a 
Sfatul Negustoresc klubja ezen meg- 

adóztatás ellen a reviziós bizottsághoz 

felebbeztek. A reviziós bizottság tegnap 

tartott tárgyalásán megállapitotta, hogy 

a város évi kölségvetésében nem szere- 
pel a bevételek rovatában a klubokra 

A ruszinszkói pártok Ungvárról táv- 

iratot intéztek Benes köztársasági el- 

nökhöz. Ebben felszólitották az elnököt, 

hogy valósitsa meg Ruszinszkó autonó- 

miáját, mert erről intézkedik a köztársa- 
ság alkotmánya is. Hangoztatják, hogy 
kivánságuk jogos és arról soha nem 

mondanak le, 

A felvidéki tartománygyülés pozso- 
nyi ülésén Vargha József magyar 

képviselő beszédet mondott, amelyben 

felsorolta a felvidéki magyar kisebbség 
iskolai és kulturális sérelmeit. Követel- 
te, hogy a pozsonyi és a prágai egyete- 

men létesitsenek magyar irodalmi tan- 

vesesEWEsEE 

a városházán a 
Az utóbbi időben a pékek több izben 

kérték a kenyérárak emelését, A városi 

ármegállapitó bizottság tegnapelőt: - 

mint jelentettük - ujból tárgyalta a 

pékek kérését és azt elutasitotta. A pé- 
kek tegnap Hollinger Miklós veze- 
tése mellett küldöttségileg keresték fel 

Coman Augustin városi ideiglenes bi- 
zottsági elnököt. Rámutattak a pékek 

keztyük 

át a legmagasabb Eapiáron 

Si-garniturák 

WILIAM WEISZ és FIA R.-T. 
I. ker., Lötler-palota - Fiók: IV. ker., Piata Dragalina 

politikájától függ 
berlain hirdeti a francia-angol barátság 

szükségességét és a Franciaországgal 
val szorosabb együttmüködést. Ez min- 

den esetre azzal a következménnyel jár- 

na, hogy 

Austen Chamberlain magatar- 

tása Olaszországgal 

mérsékeltebb lenne, mint akár 

Neville Chamberlainé, akár pe- 

dig Edené. 

Baldwinnak és az angol királynak az uj 

külügyminiszter kinevezésénél mindeze- 
ket a lehetőségeket latba kell vetni. Az 

uj külügyminiszter kinevezésétől ugyan- 
is nemcsak Anglia, hanem valószinüleg 

Európa jövőbeli sorsa is függ. 

szemben 

............... 

A klubokra kivetett városi 

kártyaadót a reviziós bizottság 

megsemmisitette 
hogy ez az adó a különböző bevételek 

rovatában szerepel, a reviziós bizottság 

nem vette figyelembe és az adó kiveté- 
sére vonatkozó városi határozatot meg- 

semmisitette. A klubok felebbezésükben 

hivatkoztak arra is, hogy hazárdjáték- 

nak csak a gépszerkezettel folytatott 

játékok tekinthetők, azon kártyajátéko- 

kat ellenben, amelyeket ezekben a klu- 

bokban folytatnak, nem gépszerkezettel 

játszák. A reviziós bizottság ezzel a kér- 

kivetett adó. A városnak azt a kifogását, l déssel azonban nem foglalkozott. 

eesesesEEEELEEELE-EEEEEEELDE ..... 

A csehszlovákiai magyarság több uij iskolát. 

a ruszinszkói pártok pedig autonómiát süörgetnek 

az uj elnö ő 
széket, amelyekre magyar tanárokat 

hivjanak meg. Követelte, hogy a Fel- 

vidéken több uj magyar tannyelvü elemi 

és középiskolát létesitsenek. Hangoztat- 
ta azt is, hogy kevés a magyar óvoda és 

sürgette egy magyar óvónőképző inté- 
zet felállitását. Végül rámutatott arra, 

hogy a prágai parlamentben a magyar 
képviselők és szenátorok abban a re- 

ményben szavaztak az elnökválasztáson 

Benesre, hogy az teljesiteni fogja a 
magyarság jogos kivánságait. Kellemet- 

len volna, ha a magyarság Benes igére- 

tében csalódna. 

Küldöttségileg kériék fegnan a nókek 
kenyér árának felemelését 
arra, hogy a buza vagononkint tizenegy- 

ezer leiel drágult és a buza métel- 
mázsájának ára ma 450-460 lei. Hiába 

állapitották meg a liszt maximális árait, 
a pékek a malmoktól csak ugy kaphat- 

nak lisztet, ha kilónkint 50-60 bani fel- 
árat fizetnek. Lehetetlen tehát, hogy a 
kenyeret az eddigi árakon adják el to- 

vábbra is. 

pulloverek schwartz 

1/
 1
77
 

a] NDÉKOZZATOK 
PHONIX 

ÉLET-KÖTVÉNYEKET 

Coman Augustin azt kérte, hogy az 

ügyet halasszák el az ünnepek utánra. 

Jonasiu képviselő közvetitő kérelmé- 
re azonban hozzájárult, hogy az ideigle- 

nes bizottság rendkivüli ülésben hétfőn 
foglalkozik a pékek kérelmével. A kül- 
döttség látogatása során szó esett az or- 

szágos gabonaértékesitési bizottság mü- 
ködéséről is. Elpanaszolták, hogy a bi- 

zottság hónapok óta nem tartott ülést 

és nem rendezi a hatáskörébe tartozó 

vitás kérdéseket. Coman Augustin is 
megállapitotta, hogy a gabonaértékesitő 

bizottság müködése sok kivánnivalót 

hagy hátra és leszögezte, hogy ez a bi- 
zottság a városnak három fontos előter- 
jesztését egyszerün válasz nélkül 

hagyta eddig. 
Y------0-sEsEEcELLLe 

Bő havazás 
indult meg a tel első napján 

December huszonegyedike nemcsak a 

naptár szerint volt a tél kezdete, hanem a 

valóságban is. Nyugateurópa majdnem min- 

den országában óriási havazás volt. Bajoror- 

szágban és Ausztriában sok helyen elakad- 

tak a vonatok. Magyarországon hófuvások 

voltak, amelyek számos forgalmi akadályt 

idéztek elő. Veszprém és Zirc között a vas- 

uti vonalat háromésfél méter magas hó bo- 

ritja. Más vonalakon a vasuti forgalom csak 

nagy nehézségekkel bonyolitható le. Az au- 

tóbuszjáratokat igen sok helyen be kellett 

szüntetni. Budapest környékén száz kilómé- 

teres körzetben szünetel minden antópusz 

forgalom a nagy hó miatt. 

A havazás, amely nyugat felől jött, elér- 

kezett már Romániába is. Erdélyben a Kár- 

pátok vidékén mindenütt magas a hó. Hava- 

zás volt tegnap Moldvában és a Dobrudzsá- 

ban is. Timisoarán és a Bánságban tegnap 

reggel havazás kezdődött, amely a délután 

folyamán fokozódott. Délelőtt kilenc órakor 

8, délután négy órakor pedig 5 fok meleget 

mutatott a hőmérő. Estére hatalmas fehér 

hólepel boritotta a földet. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

a szél ereje átmenetileg gyengül, sok helyen 

havazás, vagy havaseső várható, egyes vidé 

keken hófuvások is lehetségesek. A hőmér. 

séklet alakulása bizonytalan, helyenkint erő- 

sebb éjjeli fagyok fordulhatnak elő. 

Teaestély Fratelián. A frateliai ref 

mátus nőszövetség az ünnep másodnapján 

csütörtökön 5 órai kezdettel jótékonycélu 

tánccal egybekötött teaestélyt rendez, 

amelyre ezuton is mindenkit meghivnak.
 

Magy karácsonyi 

Megtelémhető elelkénysze 
kül. Eladás eybenét kicsinyi 

Timisoara ! ker., 



helyezni. 

4 

- Elitélték a gyilkos cipészmestert. Ez év 

augusztusában a III, kerületben megdöb- 

bentő gyilkosság történt. Schiller József 
cipészmester az egyik korcsmában összeszó- 
lalkozott egy társasággal, amelynek Muth 

Adám negyven esztendős scffőr is tagja volt. 

A veszekedés verekedéssé fajult és Muth 

Adám alaposan helybenhagyta a cipészt, aki 

bosszura vágyott. Ezért hazasietett, magá- 
...... 

hoz vett egy konyhakést és behatolt a soffőr 
lakásába. Muth Adám botot ragadott, de mi- 
előtt még védekezhetett volna, Schiller fej- 
beszurta késével. A kés behatolt a koponyá- 
ba és Muth Adám nyomban meghalt. A gyil- 
kos cipészmestert a törvényszék hat évi 
fegyházbüntetéssel sujtotta és százhuszezer 
lei kártéritésre itélte. Ugy az ügyész, mint 
az elitélt felebbezést jelentett be. 

RAD( 

Vatthatjuk-e a szerteket? 
Gondotatokk tisieuxi Szent Tecéz szenttéavatásának 

juliteuma alkalmátál 
Vallhatjuk mü a mai modern idők legnagyobb Vannak még szentek? 

őket, hihetünk-e bennük még manap- 

ság? A rádió, a sztratoszférarepülés, a 
nagykapitalizmus, a trösztök világában, 
ebben a kegyetlenül józan, csak a sze- 

mében és az eszében bizó világban, 
amely a lelki élet legtávolibb rezdüléseit 
is épp ugy felbontja már, mint amilyen 
sikerrel bombázza az atomot is, ezt az 

eddig ismert legkisebb parányt. Talán 
jobban tenné az egyház, - gondolják 
sokan kimüvelt katolikusok - ha el- 

vetné ezt a középkori ballasztott és 
ilyen babonás ornamensek lefaragásá- 
val igyekeznék modernizálni, a mai vi- 
lág felvilágosodott embere számára el- 
fogadhatóbbá tenni a hitet. 
Vannak, akik igy gondolkoznak és le- 

hetnek az illetők különben nagyon biz- 
tos itéletü kiváló elmék,de ha azt hiszik, 
hogy ez lehetséges, akkor csak arról 
tesznek tanuságot, hogy nem tudják 

egész szélességében áttekinteni az egy- 
ház lelki befolyásának egyik leghatal- 
masabb, legbensőségteljesebb eredőjét. 
A dolog ugy áll, hogy az egyház ezzel a 
középkori gondolattal áll vagy bukik. A 
szentek tisztelete a katolicizmus egyik 
legdöntőbb, leghangsulyozottabb meg- 
nyilvánulása. Csak a kivülállók, vagy 

tájékozatlanok, csak azok, akik nem 

tudják, hogy miről van szó, minősithe- 
tik bálványimádásnak azt a jelenetet, 
midőn a hivők a szentek képeinél vagy 
szobrainál térdenállva imádkoznak. 
Nem a szenteket imádjuk, hanem hoz- 
zájuk imádkozunk, mint olyanokhoz, 
akik hősiesen gyakorolták az erényt és 
lemondásuk természetfölötti erejénél 
fogva Krisztus életét és halálát példáz- 
zák előttünk ujra meg ujra. A szentek 
eme magasztos tulajdonságaiknál fogva 
legjobb közbeszólóink az Isten szine 
előtt, de ugyanakkor, amikor kéréseink- 
kel elébük járulnak, egyuttal életükkel 
is példaadók számunkra. 
Mindig voltak a katolicizmusnak szent- 

jei, szakadatlanul tart az ő vonulásuk 
minden időkön át. Még gondolatnak is 

képtelenség, hogy éppen a mai keserves 
megpróbáltatások korában veszitsük el 
őket, midőn nagyobb szükség van, mint 
bármikor az ő isteni közbenjárásukra és 

türnitanitásukra. A szenteket azonban 
nem kell megvédeni. A vitatkozás csupán 
elméleti jellegü. Hisz ott áll mellettük 

ma is határtaan szeretettel és sziklaszi- 
lárd bizalomrnal a hivők beláthatatlan 

tábora. Nem csökkent legkevésbbé sem 
az ő hozzájuk való hitük. Vegyünk csak 

elő egy könyvet! A példa már azért is jó, 

mert a nyomtatott betü a felvilágosodás 
szinonimája, ama fogalomé, amelyet so- 

dezések beteges csökevényével szembe- 
A kőnyv cime, amelyről szó- 

lunk: A gyermek Jézusról elnevezett 
Szent Teréz és harmincnyole nyelvre 
an leforditva. 

kan szeretnek célzatosan a vallásos réve- 

Vajjon mit gondol az olvasó, melyik 

könyvsikere? Ez a kis könyv az, amelyet 
emlitettünk, ver minden regényt, tudo- 
mányos vagy gyakorlati kiadványt a 
Szent Teréz élettörténete. Elképzelhetet- 
len mennyiségben, három és fél millió 
példányszámban, forog közkézen ez a 
könyv. Azt hisszük nem kell döntőbb 
bizonyság, mint ez az egyetlen adat, 
hogy igenis él, virul a modern világban 
is a szentek kultusza, s a modern vallá- 
sosságnak is éppen olyan erőforrásai, 
mint a mindenkori hitnek, eme profán 
világgal nem egyezkedő égi utasok rövid 
megjelenései a földön. 

Itt van a legujabb idők Szent Teréze 
is. Alig két évtizedet töltött e földön és 
mégis korai halála után milliók és milliók 
lóságos csodáit teremti meg a kétségbe- 
esetten vergödő vagy immár megfagyott 
szivekben. Épp most tiz éve, hogy XI. 

Pius pápa lisieuxi Szent Terézt a katoli- 
kus világmissziók szentjévé avatta s az- 
óta még az a középkorban feledkezett kis 
város is teljesen megváltozott, ahol ő 
klastromi napjait töltötte. Lisieux a világ 
egyik legnagyobb zarándokhelye lett s 
már Lourdest is kezdi tulszárnyalni. 
Száz és százezrek keresik fel Amerikától 
Japánig Szent Teréz sirját, amelyen a 
világ minden virágai illatoznak. Őriási az 

ő kultusza, sőt már követője is akadt a 

Jletvennyolcezer lei 

a betötők Motek János 

mehalai lahásáról 
Az elmult éjszaka betörők jártak Ko- 

rek János, hetvenkilenc éves nyugalma- 

zott esperesplébános mehalai lakásában. 

A betörést reggel Korek plébános gazd- 
asszonya, Jeney Juliánna fedezte fel, 
aki reggel hét órakor észrevette, hogy az 

előszoba ajtajának egyik üvegablakát az 
éjszaka folyamán betörték, Rosszat sejt- 
ve besietett a dolgozószobába, ahol meg- 
döbbenéssel látta, hogy az iróasztal fiók- 

ját, amelyek zárva voltak, valaki kihuzta 
és mind a földre tette. Erre felkeltette 

Korek plébánost, aki hamarosan megál- 
lapitotta, hogy a lakásban betörők jár- 

tak, akik hetvennyolcezer lei készpénzt 
vittek el. Az iróasztal egyik fiókjának 

::.... 

kis lélek védőjének, Guy de Fontgalland, 
egy igazi gyermek, aki tizenkét 
éves korában halt meg 1925-ben 
üdvözült égi nővére szentté ava- 
tása napján. Már megindult az 
eljárás, hogy ezt a fiucskát is szentté 
avassák, akinek élete muló virágzása 
mindenben Szent Teréz mása volt. 

Jönnek és mennek a szentek és világi- 

tanak, mint a csillagok, az emberi züllés 
és fékeveszettség legvigasztalanabb 
korszakaira is. Sőt ilyenkor még na- 
gyobb az ő jelentőségük. Mert a gyülöl- 
ködés éjszakájába csak az ő természet- 
fölötti szeretetük világossága tud meg- 
váltó fényt belopni. A szentek jelen van- 
nak, a halottak élnek. És aki nem hisz a 

modern csodákban, az menjen el Li- 
sieuxbe, győződjék meg ott a saját sze- 
mével, hogy mit tud müvelni egy gyer- 
mek sirja száz és százezer férfival és 
nővel, akik jönnek betegen, nyomorul- 

tan vagy lelki kinoktól, vigasztalan 

belső szomoruságtól elgyötört vonások- 

kal és távoznak fájdalmaktól megtisz- 

tultan, kisimult arccal, boldogan moso- 

lyogva... 

Lisieuxből visszatért hivő, 

aki ugy érzi, hogy szeretet 

ünnepére a kis Teréz szivé- 

nek üzenetét hozta. 

készpénzt vittek el 
nyugalmazott plébános 

titkos rekesze volt és ebben őrizte az agg 
plébános hetvennyolcezer lei megtakari- 
tott pénzét. A titkos rekeszben száz da- 
rab uj, zöldszinü 500 leies bankjegy, husz 

darab uj ezres és nyolc darab régi ezres 

bankó volt. A betörésről értesitette a 
rendőrséget és Chemitzky komi- 
szárus két detektivvel a helyszinen meg- 

kezdte a nyomozást. Kitünt, hogy a be- 
törők alkulcs segitségével kinyitották a 
ház kapuját, majd betörték az előszoba- 
ajtó egyik ablakát és belülről a zárban 

levő kulccsal felnyitották az ajtót. Igy 
bejutottak a dolgozószobába, a plébános 
ágya mellett levő éjjeliszekrényről el- 

szedték az iróasztal fiókját záró kulcso- 

sok pánzt takarit meg, ha 
; 

ezuttal is Klein Dávid áruházában szerzi be 

Timisoara IV. ker., Str. I. Bratianu 15la. Telefon 12-902 
a villamosvonal mentén. Benzinkuttal szemben. 

A dasan felszerelt áruraktár - textil-, kötött- és szövöttárukban, kész 
ruhanemüekben, fehérnemüek, szvetterek, pulloverek, trikók, keztyük, 
sálak, sapkák és harisnyákban stb. - mélyen leszáltitoti árakon kerül eladásra 

Az összes téli áruknái nagy engedmény. Nagy maradekvásár 
Postai rendelések gyorsan és pontosan utánvéttel eszközöltetnek 

"dőbonokat és kölcsönkötvényeket átvesz napiárnál 
10 Uszáralekkal drágábban vésárlas elleneben 

karacsonvi szükségletét 

Lesujabb nől. télikabátok és ; ruh 
Timisoara I., Bul. Reg 
Ferdinand 6. dovd 

ajándékozott nevével 

Karácsony! ajándéktáray 

kat, kinyitottak a fiókokat és 
rekeszt feltörve a pénzt maguk 
ék. Azután észrevétlenül távozta 
rendőrség több egyént kihallgato 
máris olyan nyomra bukkant, am 
ményt nyujt arra, hogy a vakmerő 
rők rövidesen a rendőrség kezére ! 
nek. 

eseseLsg 

Szinház 
Ma három előadást tart a magyars 

A magyar szintársulat ma vasárnap 
előadást tart. Délután három órakor 
landi menyecske cimü pompás operett 
szinre, mig délután hat órakor és este 
órakor Történnek még csodák operett 
ság van müsoron, amely a tegnap esti 

tatón nagy sikert aratott. Mindkét 
ban a társulat legkiválóbb tagjai játs 
egyes szerepeket. 

A magyar szintársulat karácson 
helybeli magyar szinház rövidre szabott k 
szezonja a befejezéséhez közeledik 

az igazgatóság minden igyekezetével 

van, hogy a legszebb és legnagyobb 
ujdonságokat bemutassa. Az egész 
fokozott szorgalommal készül az idei 

legnagyobb slágerére, mert minden ro 

szinházat megelőzve először város 
kerül bemutatóra a Bécsi tavasz cim 
rettujdonság. A Bécsi tavasz a bu 

Városi Szinház legnagyobb sikerü ujd 

ga, amely minden este táblás házat von 
Bécsi tavasz szerzői Török Rezső és S 

Adorján, mig a zenét Komjáthy Károly 
rezte. A helybeli magyar szintársulat 
pár hétre a budapesti bemutató után n 

ja be a Bécsi tavasz operettet, amel 

pompás szereposztásu és ragyogó kiálli 

előadásait karácsonyi ajándékul szán 

magyar szinház. Akik szeretik a romant 

és a szép, fülbemászó bécsi zenét, mind 
nézik a Bécsi tavaszt, amely iránt 
élénk érdeklődés mutatkozik. 

Magyar szinház heti müscr: : 
Vasárnap délután 3 órakor: Holl: 

menyecske. 

Vasárnap délután 6 órakor: 

még csodák. 

Vasárnap este 9 óralkor: Történnek! 
csodák. 

Hétfőn: Szünet. 

Kedden 24-én, délután 4 órakor: 

és a Farkas zenés mesejáték. 

Szerdán délután 3 órakor: Bécsi tavas 
Szerdán délután 6 órakor: Bécsi tav 

Szerdán este 9 órakor: Bécsi tavasz. 

Csütörtök délután 3 órakor: Aki 

nyer 

Csütörtök délután 6 órakor: Bécsi t. 
Csütörtök este 9 órakor: Bécsi tavasz. 
FPéntek délután 5 órakor: rörténnek 

csodák. 

Péntek este 9 órakor: Három embet 

ban. 

Szombat este 9 órakor: Itt a szerelen 

Vasárnap dáélután 3 órakor: Itt 

relem. 
Vasárnap délután 6 órakor: Erettség 

Vasárnap este 9 órakor: Itt a szerel 

Fenyönél 
vásárolt töltőtollat az 

Történ 

hevésve kapja l 

nagy választékban 
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Romániában: 
ncsoknak egy hónapra 70, negyed- 

00, télévre 380. egész évre 750 el. 

asoknak egy hónapra 60, negyed- 
as téelévre 800 egész évre 600 lei. 

oknak. közhivataloknak és köz- 
knek, gyáraknak és vállalatoknak 
eegy évre 1000 let. 

Magyarországon: 
osoknak egy hónapra a. negyed- 

v 10, félevre 20, egész évre 40 pengő. 
soknak egy hónapra 8. negyed- 

8 télévre 15, evre 30 pengő. 

teleto m 
este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

elemesvarer Zeitung" nyomda 
nyomasa. 

ák éjszakai szolgálata 
ber 23-tól, december 29-ig váro- 

a következő gyógyszertárak tarta- 
ézakai szolgálatot: 

kerületben a Regele Ferdinand-bule- 
levi ő Salvator-gyógyszertár. 

kerületben a Dacilor-uton levő Ko- 

. gyógyszertár. 

I. kerületben a Porumbescu-utcában 
ga-gyógyszertár. 

kerületben a Berthelot-utcában levő 

1-gyógyszertár. 

kerületben Kővári-Chioreanul Io- 

szertára és Fratelián Panajoth 

vógyszertára állandó éjszakai olgá- 

. 

I 

z ez 

sencő jál senec 
1 közmondásban és csak a seprőre 

Hoztatva igaz ez. A villamosvasut uj 

etői bizony nem a legjobban vezetik 

Inditásnál és megállásnál olyano- 

tanak a kocsikon, hogy az utasok 

ek egymásnak. Naponta előfordul, 

kocsik nekimennek egymásnak. Teg- 

IV. kerületből jövő kocsi az I. kerü- 

terén beleszaladt az előtte álló má- 

iba. Övegcsörömpölés, egy darab vas 

Mése, utasok bukdácsolása, izgalmas 

osulás dicsérte az uj kocsivezető 

égét. Az egyik 3. számu kocsi vezető- 

ejtett megállani a Doja-utcai parknál 

mplomig vitte az utasokat. Szép kis 
tént a frateliai kocsival is. A kocsi- 

Ha Vacarescu-utca sarkán lassu menet- 

inditotta a kocsit, majd leugrott és 

t az egyik házba. Ő tudja: miért. 

r n idejében nem tért vissza, hogy a 

4 tán fusson és felugorjék. A kocsi már 

a Budai Deleanu-utcával szemközt 
állót. Akkor a kalauz odament a 

tő helyére és a légfékkel megálli- 

kocsit. A megállás azonban ugy tör- 

ogy az utasok egymásnak buktak. A 

ig mosolygott. Néhányan sietve 

ekültek erre a kocsiról és inkább 

entek tovább. Közben megérkezett 

olga után a kocsivezető és mintha 

örtént volna, ujból merináitotta a 

kocsit. 

- 

királyi kihallgatáson. A fővá- 
jelentik, hogy az uralkodó kihall- 
fogadta Cuza tanárt. Ez az 
, hogy az uralkodó előtt a nem- 

fesztély párt vezére megjelen- 

modornebb Csillárok 

ár 30"- leltől 
aphatók nagy választékban 

ők :: Anyanok : Szerelés ! 

év sztt. 
; é fechnikus 

Mafa Traian 8. (8-0s vöégállomás) 
Teleton 13.02 

Megtiltották a nyugdijpénztárnak 
hogy a kisebbségi tisztviselőktől 

nyelvvizsga-bizonyitványt követeljen 
Az utóbbi időben az országos nyugdij- 

pénztár nem intézte el a kisebbségi tiszt- 
viselők nyugdijkérvényeit, azok ietár- 
gyalását beszüntette és a nyugdijba 
menni szándékozóktól a román nyelv- 
vizsgáról szóló bizonyitvány felmutatá- 
sát kérte. A Magyar Párt ebben az ügy- 
ben memorandumot intézett a kormány- 
hoz és rámutatott a nyugdijpénztár in- 
tézkedésének sérelmes voltára. A minisz- 
tertanács foglalkozott az emlékirattal és 

ugy döntött, hogy a nyugdijazásoknak 
semmi köze nincsen a nyelvvizsgához és 

utasitotta a nyugdijpénztárt, hogy a 

nyugdijkérvényeket tárgyalja le. A mi- 
nisztertanács rendelkezése alapján a ki- 
EEEEEsEsEessEseseseeeseeBeei 

Menyasszonyi kelengyéket 
nagy választékban a legolcsóbb 

árakon vásárolhat 

jénes és Pollák 
textiláruházában, II, Ser. 3 august 

FIÓK: 
sarkán, 

IV. ker., a Bratianu-utca 
a zárdával szemben. 

FELMENTETTÉK A HALOTTGYALA- 

ZAÁSSAL VÁDOLT EGYETEMI TANART. 

Megemlékeztünk róla, hogy néhai Bleyer 

Jakab, a magyarországi németek elhunyt ve- 

zérének családtagjai pert inditottak Méhely 

dr. egyetemi tanár ellen. A tanárt azzal vá- 

dolták, hogy egyik cikkében, melyben Bleyer 

Jakab dr. müködését birálta, halottgyalázást 

követett el. A biróság tegnap hirdetett ité- 

letében Méhely drt felmentette a vád és kö- 

vetkezményei alól. Az indokolás kimondja, 

hogy Méhely tanár cikke általánosságban 
megfelel a valóságnak, mert Bleyer Jakab 
dr. némely cselekedete joggal kelthetett a 

magyarságban felháborodást. 

A közeledő karácsonyra tegolcsóbb 
forrás a legulabb divatu és izléses áruk be- 
vásarlására a jónevü gyermekruházati és mől- 

fehérnemü-különlegességi üzlet 
1. ker., Piata Bratian 

Y vonmne r. kat. feok jalota 

- Szaporodik a sárga veszedelem. 

Japánban most hozták nyilvánosságra 

az év elején végzett általános népszám- 

lálás adatait. Eszerint a japán szigetor- 
szágnak kilenevenhét millió lakosa van. 
- Idegesség, fejfájás, álmatlanság, reg- 

geli rosszullét, levertség, bágyadtság, szédü- 
lés esetében a természetes „Ferenc József" 

keserüviz az emésztőszervek hiányos mükö- 

déséből eredő zavarok nagy részét azonnal 

megszünteti, az étvágyat erősen fokozza s 

visszaadja a testnek és szellemnek régi fris- 

seségét. Az orvosok ajánlják. 

- HEllopták egy utazó értékes bőrönd- 
jét. Constantán ismeretlen tettesek el- 
lopták az egyik sibiui selyemárugyár 

utazójának bőröndjét, amelyben két- 

százötvenezer lei értékü áru volt. Dai- 
bellstván utazó az egyik constantai 
étteremben ebédelt, majd bőröndjét az 

asztal mellett hagyta és átment a szem- 
ben levő dohánydőzsdébe, ahol cigaret- 

tát vásárolt. Mire visszatért, értékes 
bőröndje eltünt. A tolvajokat keresik. 

ual- es beltölei SZÉ, 

Öntöde-koksz, 

sebbségi nyugdijasok nagy része jut 

hozzá jogos követeléseihez. Érdekes, 
hogy a pénzügyminiszterium már régeb- 

ben észrevette a jogtalanságot és a pénz- 
ügyi tisztviselőket még a minisztertaná- 

csi döntés előtt kivette a rendelkezés alól 
ugy, hogy azok nyugdijkéréseit már tár- 

gyalni kezdték, vagy most vannak tár- 

gyalás alatt. A Magyar Párt igyekszik a 

minisztertanácsi jegyzőkönyvnek erre 

vonatkozó részét megszerezni, hogy azt 

az érdekelteknek megküldhesse. A mi- 
nisztertanács emberies döntésével szá- 

mos kisebbségi nyugdijasnak jó kará- 

csonyi ajándékot adott. 
eegeeseseeeg 

- Sulyos baleset. S a rbu Juliu lugoji 

gazda gépen kukoricát morzsolt. Közben 
jobb karjával a morzsológépbe került, 

amely kezét valósággal letépte. A gazdát 
sulyos sérülésével kórházba szállitották. 

- Sulyos vádak egy iskolaigazgató el- 
len, Gyárfás Elemér dr. magyarpárti 
szenátor a közoktatásügyi miniszterhez 
intézett interpellációjápban a corondi 
igazgatótanitó eljárását tette szóvá. El- 

mondotta, hogy az iskolásgyermekek 

sulyos bántalmazása miatt még két esz- 

tendő előtt feljelentette Bota Ioan is- 
kolaigazgatót. A meginditott vizsgálat 
mindenben igazolta állitásait és igéretet 
is kapott, hogy az iskolaigazgatót elhe- 

lyezik. Ennek ellenére Bota ma is Co- 
rondon van és tovább bántalmazza a 

tanulókat. Gyárfás dr. a közoktatásügyi 
minisztertől sürgős választ kért. 

- Az Angerbauer-család ujabb gyá- 
sza. Angerbauer Viktória, Anger- 
bauer Károly szállitási vállalkozó fele- 
sége, tegnap délután 2 órakor hosszas 

szenvedés után, ötvenkét esztendős ko- 

rában meghalt. Temetése hétfőn, de- 

cember 23-án délután 3 órakor megy 
végbe a IV. kerületi katolikus temető 

Féger-kápolnájából, Halálát férjén kivül 
gyászolják gyermekei: Vilmos és Jolán, 
továbbá rokonsága: Glautzné Anger- 
bauer Angela, Angerbauer Malvin, An- 
gerbauer Antal Richard, dr, Istfanné 
Angerbauer Natália, Angerbauer Ru- 
dolf, Angerbauer Jenő, Angerbauer Ro- 
land dr., Bauer Imre dr. és mások, 
mzmoozezeememozoozoo 
Vadászharisaya, harisnya, zakul, heztyá 

legiobb beszerzési lorrása 

Novák Gusztáv utóda 
Timisoara I., Strada !I, C. Bratianu 23, 

- Plank Frigyes komoly balesete. 
Plank Frigyes nyugalmazott detektiv- 
főnök sulyos baleset következtében sza- 

natóriumban fekszik. A napokban egy 

sulyosabb tárgyat emelt fel, miközben 
hátgerincrándulást szenvedett. Eleinte 
nem vette figyelembe a nagy fájdalma- 
kat és azt hitte, hogy azok rövidesen el- 
mulnak. Amikor azonban fájdalmai nem 
csillapodtak, orvosilag megvizsgáltatta 
magát és akkor kiderült, hogy mi okozza 

Fázni fájdalmas! 
A legnagyobb és legszigorubban szortirozott raktár mindeniajta 

briket és kokszokban 

WOLF MATYAS 
1. ker.. Str. Bolintineanu 11. Telefon; 14-70 

Minden áru száraz és pormentes állapotban, 
nyersyas és tü, 

a fájdalmakat. 

§ szénnagykereskedűnél 

mert fedett helyen van elraktározva 

zita is kanható 

- s 

ándéknak 
Könyv 

Töltőtol! 
Képeskönyv 
lársasjátélk 
Bélyegalbum 
Karácsonyladisr 
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künyvkereskedésből a legolcsébb 
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Nyolcvanöt milli zapanama. 

Megirtuk, hogy a Nemzeti Bank ellen- 

őrző közegei ujabb devizavisszaéléseket 

lepleztek le. Ezen visszaélések révén 

nyolcvanöt millió leiel kárositották meg 

a Nemzeti Bankot, A vizsgálat adatai 

szerint az érdekelt vállalatokon kivül a 
politikai és gazdasági élet számos veze- 

tőegyénisége is szerepet játszott az ügy- 
1 
ben. 

- Református istentisztelet Detán. De- 

cember 29-én délután 3 órakor Nits István 

frateliai református lelkész a detaiak és a 

szórványban élő reformátusok számára is- 

tentiszteletet és urvacsoraosztást tart. 

z zn 
- Erős, vérbő, kövér emberek igyanak 

naponként, reggel éhngyomorra egy kis pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet, 

mert ez rendes gyomor- és bélmüködést biz- 

tosit, számottevően előmozditja az emésztést 

és kitünően szabályozza a vérkeringést. Az 

orvosok ajánlják. 

- FFidelitas leányklub 1936 január 

18-án tartja meg mezei virág bálját a 
Magyar Házban. A leányklub tagjai 
máris nagy buzgalommal folytatják a 

bál rendezési munkálatait, mert azt 

akarják elérni, hogy a mezei virág-bál a 
farsangnak egyik legelőkelőbb és legjob- 
ban sikerült mulatsága legyen. 

* INGYEN KAPJA a Déli Hirlap minden 
régi és uj előfizetője lapunk zsebnaptárát, 

amely a naptárrészen kivül tartalmazza a: 

összes utcaneveket a régi elnevezések feltün- 

tüntetésével és kitünő sportkrónikát, vala- 

mint bélyeg- és illetéktarifát és sok egyéb 
hasznos tudnivalót. Aki most fizet elő, in- 

gyen kapja a lapot a hónap végéig a kará- 

csonyi számmal együtt, A naptárt csak azok 

kapják, akik nincsenek hátralékban előtize- 

tési dijukkal. 
- Szivkirályfi és Szívlárálykisasszony 

meséje ragyogó szépségü előadásnak 
igérkezik. A gyermekbállal kapcsolatos 
első előadást január 4-én délután félnégy 
órakor tartják meg a Magyar Ház disz- 
termében. A megismételt előadás nem 
8-án, hanem január 11-én lesz ugyancsak 
délután félnégykor a Magyar Házban. 
Szivország bübájos világa fog ezeken az 

előadásokon megelevenedni, amelyekre 

minden jó gyermeket meghivnak. 

Jaszenszky 
konfekcióház 

Kacácsonyi tdeé 
Női kabátok 
Nöi ruhák 
Gyermekkabátok 

Timisoara II. kerület, Piata Tralan 
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Az emtékezőtehetség csadája 
Berlinben a napokban elhunyt egy 

Schraeder Ottó nevü könyvtáros, akiről 

el lehet mondani, hogy neki volt a vilá- 

gon a legnagyobb emlékezőtehetsége. 

Ennek az embernek, akiben megvolt a 

tehetség, hogy mindazt, amit hallott és 

olvasott, emelékezetében tartsa, csodála- 

tos érzéke volt a meteorológia iránt. Tu- 

dósok, irók, ujságirók konstatálták: 

- Schraeder ur, milyen idő volt 1906 

március 26-ikán? 
S a könyvtáros pillanatig se gondol- 

kozva felelt: 

- Reggel nagyon felhős volt az ésg, 

délután sok helyen kitisztult... A hő- 

mérséklet délben 19 fok volt. 

Es soha nem tévedett. 

Sokan azt tanácsolták, hogy muto- 

gassa magát a zenecsarnokban, „mint 

fenomén'. 
- Hogy ezzel szerezzek pénzt? - 

vágta vissza a könyvtáros, - semmi 

szükségem rá... Én csak a könyveket 

szeretem. Könyvem pedig van elég... 

Az elhunyt Schraeder Ottó bölcs 

volt... 

A KELETI HABORU ELKERÜL- 

AETETLEN. Mandzsuria és Mongolia 
között naponta ismétlődnek a véres ha- 

tárincidensek. Attól lehet tartani, hogy 

ezek az incidensek végül is háborura ve- 

zetnek. A japán protektorátus alatt álló 

Mandzsuria rossz néven veszi Mongoliá- 

tól, hogy az Moszkva segitségét kérte, 

aminek következtében Szovjetoroszor- 
szg a távol keleti határvidéken már je- 

lentékeny csapatösszevonásokat eszkö- 

zölt. Mandzsuria jogait mindenképpen 

megvédelmezi. 
- Mükedvelői előadás az V. kerületben. A 

Magyar Párt V. kerületi tagozatának mü- 

kedvelői csoportja december 26-án, kará- 

csony második napján délután négy és este 

kilenc órakor a volt Gimpel-vendéglőben 

mükedvelői előadást rendez. Mindkét esetben 

az Iglói diákok cimü négyfelvonásos operett 

kerül szinre. Beléptidij személyenkint adóval 

együtt husz lei. 

* A magyar ifjuság Szilvesztere. Ha 

kellemesen akar szórakozni az év utolsó 

napján, akkor vegyen részt a magyar 
ifjak hagyományos és nagysikerünek 
igérkező szilveszteri mulatságán. Kitünő 
zene gondoskodik a nagyszerü hangu- 

latról. 
- Visszahelyeztek négy közalkalma- 

zottat. Caransebesen Németh Dénes, 

Platinger József és Wehry Ferenc 
városi tisztviselőket elbocsátották a ro- 

mán nyelv nemtudása miatt a szolgálat- 

ból. A helyi reviziós bizottság, amelyhez 
az elbocsátottak panasszal fordultak, 

mindhármuk visszahelyezését mondotta 

ki. Ugyancsak tárgyalta tegnap a revi- 

ziós bizottság Janik István timisoarai 

városi villamosvasuti kocsivezető elbo- 

csátásának ügyét is. A reviziós bizottság 

Janiknak állásába való visszahelyezése 
mellett foglalt állást. 
vosv.ee eessocs00- 

oH. son 

Vasárnap, december 22 és hétfő, deccs 2A 

Apolló-mozi: A fekete bálna. 

Capitol-mozi: Pokol a földön. 

Select-mozi: A cirkusz hercege. 

Roman Floarea, 

DOBRESCUT KIZAÁRTAK A NEMZETI 

PARASZTPARTBÓL. A nemzeti paraszt- 

párt állandó választmánya kizárta a pártból 

Dobrescu Dimitriet, a főváros volt főpolgár- 

mesterét, aki kizárásával kapcsolatban kije- 

lentette, hogy az állandó választmány hatá- 

rozatát semmisnek tekinti, mert olyanok 

hozták azt, akik erre nem voltak illetékesek. 

Hangoztatta ezenkivül azt is, hogy kizárása 

téves tényeken alapszik és ezért alkalmas 

időben igyekszik a félreértéseket eloszlatni. 

- A frateliai református egyházban az 

ünnepi istentiszteletek sorrendje: 24-én, 

kedden este vallásos ünnepély, szerdán dél- 

előtt 10 órakor istentisztelet urvacsoraosz- 

tással. Prédikál és ágendát mond Nits István 

lelkész. Csütörtökön délelőtt istentisztelet. 

A Crisán-telepen szerdán délután 3 órakor 

istentisztelet urvacsoraosztással. Végzi Nits 

István. 

- Ideális politikai klubélet. A Viitorul 

cimü liberális lap a nemzeti parasztpárt 

fővárosi klubjában történt összetüzésről 
számol be. A lap szerint Dobrescu 
és a pártból kizárt Protopopescu 
hivei behatoltak a párt központi klubjá- 
ba, amelynek egész berendezését össze- 
törték és az egyik vezetőségi tagot meg- 
verték. 

* Karácsonyi vásár korcsolyákban, 

gyermekkonyhában, de az összes háztar- 
tási cikkekben Scherter Ottó vaskeres- 

kedésében, Timisoara, Cetate. 

- Felrobbant és elsülyedt hajó. A dél- 

amerikai Santos kikötőjében a Britmarie 

nevü svéd gőzös salétromot rakódott. A be- 

rakodást már majdnem befejezték, amikor a 

hajón hirtelen robbanás történt. Több mun- 

kás nyomban meghalt. A robbanás olyan 

nagy erejü volt, hogy a rakparton tartózko- 

dó munkások is megsebesültek. A robbanás 

után a hajó elsülyedt. Személyzetéből csak 

igen kevesen menekültek meg. A többiek 

valószinüleg már a robbanásnál vesztették 

életüket. 

Menyasszonyi kelengyék 
vászon, damaszt-éslenáruk 

kiváló külföldi minőségek 
olcsó engros árakban 

DornhelmlJenőr.- 
nagykereskedésében 

1 kerület, Duca körut 3 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Kovalszky Károly fényképész és Hegyi 

Józsa, Bernacsek Vencel lakatossegéd és 

Müller Borbála, Fölker Rudolf magántiszt- 

viselő és Stark Mária, Szegvári István szövő 

és Schneider Johanna, Németh Mihály bog- 

nár és Krausz Katalin, Pál Dénes cipészse- 

géd és Pálfi Juliánna, Weber János cipész 

és Jonás Rozália, Joó Sándor mechanikus és 

Seres Ilona, Andrási Ferenc grafikus és 

Gyuris Mária, Juhász Sándor asztalos és 

Szemerédi Erzsébet, Göncző Antal szabó és 

Gálffy Juliánna, Putzkó József szerelő és 

Dörner Angéla, Pocsai Sándor rézmüves és 

Rádi Mária, Boitar Gheorghe munkás és 

Olarescu Darinka, Kocsis Aladár lakatos és 

Tóth Rozália, Nicoia Ion péksegéd és Lacz- 

kó Veronika, Doti Salamon földmüves és 

Matyus István cipész és 

Szalai Erzsébet, Bona Mihály asztalos és 

Tirnea Veronika, Fiorini János mechanikus 

és Breyer Ilona, Krebs Viktor mechanikus és 

Podráczky Stefánia, Trifunski Anton keres- 

kedelmi alkalmazott és Recktenwald Anna. 

Meghaltak Szokop István nyugdijas 67 éves 

és Dvoracska Ilona cselédleány 24 éves ko- 

rában. 

ijól és olesón csak 

Timisoara, IV. kerület, 
c.. s 

- Kizártak hetvenkilenc orvostanhaliga- 

tót az egyetemről. A jasii egyetem orvosi 

karán tudvalevőleg a diákok néhány nap 

előtt sztrájkba léptek. A tanárok felszólitot- 

ták a diákokat, hogy térjenek vissza az 

egyetemre és ebben az esetben hajlandók kö- 

veteléseikről tárgyalni. A felszólitásnak 

azonban nem volt foganatja, mire a tanári 

kar radikális lépésekre határozta el magát. 

Kimondták, hogy minden ismétlőt és olyan 

diákot, aki tanulmányait félbeszakitja, hogy 

egy-két évre külföldre menjen, kizárnak az 

egyetemről. Elhatározták azt is, hogy ezen- 

tul évfolyamonkint csak százhusz diákot 

vesznek föl. A rendelkezés folytán eddig het- 

venkilenc diákot zártak ki az orvosi karról. 

KILENCVEN DIPLOMATA JELENT 

MEG BENES ELŐTT. Prágában a diplomá- 
/ ciai testület tagjai tegnap mutatkoztak be 

Benes köztársasági elnöknek. Kilencven 

diplomata jelent meg az elnöki palotában és 

ezeknek nevében Ritter pápai nuncius 

tolmácsolta a diplomáciai kar jókivánságait. 

Benes válaszában kijelentette, hogy ugy az 

egész köztársaság, mint pedig ő maga bel- 

politikai és külpolitikai tekintetben hü ma- 

rad elődjének, Masaryk volt elnöknek 

hagyományaihoz. 

- Katolikus ifjak mükedvelői előadása. A 

Római Katolikus Ifjusági Egyesület csütör- 

tökön, karácsony másnapján délután öt 

órakor II. kerületi Bontila-utca 7. szám alat- 

ti helyiségében szinrehozza az Aki mer, az 

nyer cimü háromfelvonásos operettet. A da- 

rabot Rittinger Imre rendezi. Szilvesz- 

ter estéjén az egyesüelt ugyancsak saját he- 

lyiségében Kálló Géza cigánykarának mu- 

zsikája mellett táncmulatságot rendez. 

- Bánsági származásu fiatal orvos 

karrierje. Gedeon Richard dr. buda- 

pesti kórházi orvost, a tisztviselők or- 
szágos betegalapjának kerületi orvosává 

nevezték ki. A fiatal orvos, aki oklevelét 
ha év előtt szerezte meg a budapesti 

egyetemen, bánsági származásu. Atyja, 

néhai Gedeon Ferenc steierdorfi főjegy- 
ző volt. 

* Mai Német Dekameron. A Nyugat 

könyvkiadó kiadásában ez a mü az első, 
amely egyesiti a német elbeszélők három 

nemzedékét, az öregeket és fiatalokat a 

„nagy' realizmuson kezdve, a legujabb 

naturalizmusig, az osztatlan német iro- 

dalmat: európai neveket, birodalmiakat, 

osztrákokat, emigránsokat. A Dekame- 

ron tiz irója reprezentativ jelenség, ben- 
nük van Németország szellemi és iro- 

dalmi keresztmetszete, a háboru előtti, 

alatti és utáni Európa Németországgal 
együtt. Minden irónak külön mümellék- 
leten névaláirással ellátott arcképe di- 
sziti a pompás kötetet, amely közel 300 

lapon, 10 illusztrációval félbőrkötésben, 

remek kiállitásban jelent meg és mint 
bibliofilkiadás, külön figyelmet érde- 

mel. A „Mai Német Dekameron' ára, 

ugy mint a francia és amerikai kötetek, 
158 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a Nyugat- 

könyvek teljes jegyzékét. 

mum hócipők, sárdpők és félcsizmák : 
ARENA Gumiipar.na, sueuc 

mégipők és sárcinők szakszeriü javitását a legolcsóbban vállaltuk 

Függonyök, szönyegek, ottománteritők, 
butorszövetek, kökuszfutók stb. 
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MAGYAR Ni EPNAPTAR. Mej 

a Magyar Népnaptár 1936. évi füz 

lent. A naptár ára a városban tize 

községekben pedig tizenöt lei. 

eveseesesee 

avácsony 
a templomo 

Városunk római katolikus tempi 

az istentiszteletek sorrendje a köve 

Püspöki székesegyház: karácson 

órakor éjféli mise, tartja Ferch! 

apátkanonok. December 25-én, karács 

ső napján délelőtt 10 órakor főpás 

sét celekrál Pa cha Agoston püsp 

gyar szentbeszédet mond Korne 

dr. December 26-án délelőtt 10 órako: 

misét mond Blaskovics Ferenc 

prépost, németül prédikál Weglin 

apátkanonok. 

L kerületi plébániatemplom: 

nepen délelőtt fél 11 órakor apáti n 

és prédikáció. Mindkettőt Ferch 

apátkanonok mondja. Az első napoi 

dikáció német, a másodikon magya 

II. kerületi plébániatemplom: d 

24-én, karácsony este 12 órakor éjf 

mond RechK. Géza apátplébános. 

ünnepen délelőtt 10 órakor apáti mii 

Rech K. Géza apátplébános, aki az 

pon németül, a másodikon magya 

kál. 

I. kerületi plébániatemplom: 

estéjén 12 órakor P. Norbertplébár 

féli misét mond. Karácsony első napjál 

előtt 9 órakor magyarul prédikál és na 

sét mond P. Norbert, karácsony m 

napján 9 órakor P Norbert német 

ciója után nagymisét mond P. Mar 

IV. kerületi plébániatemplom: k 

estéjén 12 órakor a plébániatempló 

Metzger Márton dr. prépostplébá n 

püspöki árvaházban Wetzl Györgyk 

a ronáti templomban Uray József k 

tart éjféli misét. Karácsony első nap 

plébániatemplomban délelőtt fél 10 ? 

misét mond Metzger Márton dr. pr 

bános, utána Wetzl György káplán 

prédikál. A Ronaton misét tart és ma 

prédikál Uray József káplán. Karácsoi 

sodnapján délelőtt fél 10 órakor a plél 

templomban nagymisét mond Wetzl C 

káplán, utána magyarul prédikál 

Márton dr. prépostplébános. A ron 

plomban misézik és németül prédikál 

József káplán. 

V. kerületi plébániatemplom: 

este 12 órakor P. Stefan éjféli mi 

Karácsony első napján 10 órakor 

prédikál P. Maternus, utána na 

mond P. Stefan. Karácsony másnap, 

előtt 10 órakor magyarul prédikál P. 

ton, utána nagymisét mond . St 

Az irgalmasok templomában: ka 

este 12 órakor éjféli mise, reggel f 

kor nagymise és prédikáció. Minde 

Márton tartja. 

A Kardos-telepen karácsony első 
délelőtt 10 órakor nagymisét mond 

kációt tart P. Márton. 

eessegese 

60 leitőf 180 leiin mi 

azamhan és szinhen kanli 



KAMATOT SEM FI- 

Franciaország után Anglia is közölte 

gtoni kormánnyal, hogy háborus 

nak most esedékes részletét nem 

nerikának megfizetni. Anglia ezut- 

ünnepi táviratok. A posta ve- 
zgatósága rendeletet adott ki, 

zerint a belföldi karácsonyi és 

uüdvözlő táviratok diját ötven szá- 

a mérsékelte. 
timiscarai református templom- 

arácsony első napján délelőtt 10 
r prédikál A j t a y Gábor lelkészés 

NHát mond Lengyel László segéd- 
z Karácsony másodnapján délelőtt 

or prédikál Lengyel László segéd- 
z és ágendát mond Ajtay Gábor 

ki sarkkörön, a Jeges-tenger partvi- 

ősidők óta küzdenek a természet mos- 

ága ellen Eszak-Szibéria nomád népei. 
! területen, az Ural-hegységtől Kam- 

ig oszlik meg ez az aránylag kicsiny 

amely az ősmagyarsággal tart ro- 

Ppot. Trócsányi Zoltán dr., az országos 

udós egy élet munkáját süritette 

k nomádjai" cimü hatalmas müvébe. 

r, finn, orosz és német kutatóexpedi- 
omában elvezet bennünket Északszi- 

végeláthatatlan hómezőire. Leirja a 
változatos kalandjait és szines, él- 

lőadásban megismerkedünk a vogu- 

sztjákok, votjákok, cseremizek és a 

nomád-törzs életével, gondolat- és ér- 

val. A bőkezüen illusztrált kötet az 

um földrajzi sorozatában jelent meg 

umokban, rengeteg eredeti fénykép- 

elléklettel, közel 300 lap, egész- 

iszkötésben 158. - lei. Méltó folyta- 

Földrajzi-sorozat előbbi pompás kö- 

kapható minden könyvkereskedés- 

agy Lepagenál Cluj. Kérje az 

aeum teljes ujdonságjegyzékét. 
1 

lesiklani, 
ez minden 

sielő vágya. 
Ehhez előfeltétel: 

Te-Ka-Skie 
Egyedárusitó: 

Káldor 
sportszaküzlet 

. ker., Paita I. G. Bratianu 

Az uj ipari törvényjavaslat megalkotója 

Roman Valer munkaügyi alminisz- 
ter ismeretes ipari törvényjavaslata az 

elégedetlenség hullámait keltette min- 
denfelée. A különböző érdekeltségek 

sorra foglalkoznak a javaslattal, amely- 

nek rájuk nézve sérelmes rendelkezései 

ellen állást foglalnak. Oradeán a Magyar 

Pártban tömörült iparosok szakosztálya 

gyülést tartott, amelyen behatóan tár- 

gyalták meg Roman Valer javaslatát. 

Arvay Arpád főtitkár részletesen is- 

mertette a javaslatot és bonckés alá 

vette annak egyes rendelkezéseit. A be- 
vált szaktestületek helyébe az uj törvény 

alapján olyan intézmények kerülnének, 

amelyek kevésbbé tudnák hivatásukat 
betölteni, ezenkivül pedig sulyos meg- 

terhelést jelentenének az iparosokra 

nézve. Több felszólaló egymásután mu- 

tatta ki a javaslat egyes sérelmes ré- 
szeit. Hangsulyozták, hogy a magyar 

A RESITA-MÖVEK MUNKÁSAI- 
NAK KONFLIKTUSA VÉGET EÉRT. 

Jelentettük, hogy a Resita-müvek 
munkásai és az igazgatóság között ti- 
zennégy munkásnak tizennégy napra 
való kizárása miatt konfliktus tört ki. 

Hanes Traian munkafelügyelő, aki a 

timisoarai munkaügyi felügyelőség ré- 

széről a közvetitő tárgyalásokat vezette, 
a két fél között megteremtette a békét. 

A munkások kötelezték magukat, hogy 
a jövőben az összes nézeteltéréseket 
azonnal a munkafelügyelőség elé viszik, 

az igazgatóság pedig igéretet tett, hogy 

a kizárt munkásokat holnaptól kezdve 

visszafogadja. A Resita-müvek aszta- 

losaival is megszünt a keonfliktus, 

amennyiben az igazgatóság uj kollektiv 

szerződést kötött velük. 
A munkakamara karácsonyi ajándéka. 
A munkakamara a karácsonyi ünnepek 

alkalmával munkanélküli munkásoknak 

17.200, állástalan magántisztviselőknek 
9600, elaggott iparosmestereknek és 

iparosmesterek szegény özvegyeinek 

10.000 leit adományozott. 

Bánsági sertések exportja Németor- 

szágba. Az exportszindikátus közlése 

szerint a Bánságból eddig 4374 sertést 
szállitottak ki Németországba. A Romá- 

nia részére engedélyezett huszezer da- 
rabból nem is jutott sokkal több a Bán- 
ságnak. Ebben a hónapban a bánsági 

exportőrök még mintegy 400-500 da- 
rab sertést szállitanak Németországba. 

A többi országrészből szállitás már nin- 
csen és igy nem kell már a vagonhiány- 

tól tartani. 

ismerteti 

iparosokat nem kell külön kényszeriteni 

arra, hogy román tanoncokat tartsanak, 

mert azok eddig is mindig alkalmaztak 

román inasokat, ha azokban az illető 

ipar iránt megfelelő érdeklődést láttak. 
A szakosztály végül elhatározta, hogy 

a készülő ipartörvénnyel kapcsolatosan 

összeállitja a magyar nemzetiségü ipa- 

rosság sérelmeit és azokat memoran- 

dumba foglalva eljuttatja a Magyar 

Párt parlamenti csoportjához azzal, 

hogy a javaslat tárgyalásánál a parla- 

mentben szólaljanak fel és követeljék a 

sérelmek orvoslását. 

Roman Valer munkaügyi alminiszter, 
aki sorra járja az egyes városokat és 

személyesen ismerteti javaslatát, ma 

délelőtt városunkba érkezik. Délelőtt 

tizenegy órakor a városi szinházban a 

meghivott érdektestületek tagjai előtt 

előadást tart az uj iparjavaslatról. 

Korlátozzák a Bega forgalmát. Hol- 

nap, hétfőn megnyitják a Begacsatorna 

összes zsilipeit, hogy az esetleges fagy 

károkat ne okozzon. Ezzel egyidejüleg 

megszüntetik a forgalmat a Duna felé 

és csak Otelec, Uivar, Pustinis és San- 

mihaiul Roman között tartják fenn a 

forgalmat, ameddig az időjárás megen- 
gedi. 

Lengyelország külkereskedelme ak- 

tiv. Lengyelország bevitele ez év ne- 

vemberében 211.000 tonna volt 76.9 

millió zloty értékben. Ugyanakkor az or- 

szág kivitele 1,200.000 tonna volt §82.3 

millió zloty értékben. A kivitel tehát 
5.4 millió zlotyval felülmulja a behoza- 

talt. 

A konverziós felebbezések határideje. 

A legfelső semmitőszék elvi jelentőségü 

döntést hozott a konverziós ügyekben 

benyujtott felebbezések határideje tár- 

gyában. Az egyik fővárosi hitelező 

ugyanis lefoglalta adósának fizetését. 
Az adós erre a törvényszékhez fordult 

és kérte a zár alól való feloldást, mert 

ügye konverzió alá esik. A törvényszék 
helytadott a kérelemnek és feloldotta az 

adós fizetését a zár alól. A hitelező erre 
felebbezést nyujtott be, de az itélőtábla 

felebbezést elkésettnek nyilvánitotta és 

érdemben nem foglalkozott azzal. A 
döntés ellen semmiségi panaszt jelen- 

tett be a hitelező és a semmitőszék ki- 
mondotta, hogy konverziós ügyekben 

nem a döntés kihirdetésétől, hanem a 

döntés kikézbesitésétől számitott tizenöt 
napon belül kell a felebbezést benyuj- 
tani. 

§Lenszebb és leghasznosabb karácsonyi ajándék a jó é 
ee 

könyv! 
Gyermekeknek, ifjaknak, leányoknak és felnőtteknek 

legmaradandóbb értékü 
ajándék!: 

Forduljunk bizalommal csak megbizható, könyvekben csak K 
a legjobbat és legmegbizhatóbbat nyujtó üzlethez 

kérje mindig a cukrot, a sót 

és lisztet 50 kgr-os papirzsák 

csomagolásban, mert ezek a 

tartósak, olcsók és higienikusok. 

Amit a franciák az olaszoknak szálli- 

tottak. Az Olaszország elleni szankciók- 
hoz Franciaország is csatlakozott, azon- 

ban a francia exportőrök siettek kihasz- 

nálni a rendszabályok életbeléptetése 

előtt az alkalmat és nagy szállitásokat 

eszközöltek Olaszország részére. A fran- 

ciák novemberben a következő hadi- 

anyagokat szállitották az olaszoknaki 

3,630.0000 gallon benzin, 6605 tonna 

kenőolaj, 960 tonna glicerin, 1066 tonna 
terpentin, 227 tonna mangánérc és 800 

tehergépkocsi. 

Barátságos a buzapiac. A bánsági ga- 
bonapiacon az irányzat barátságos. Az 

élénk kereslettel szemben kinálat alig 

van, ami az árakat főleg tengeriben 

megszilárditotta. A piaci árak a követ- 

kezők: bánsági buza 445, torontáli buza 

450, tengeri 290, zab 320, takarmány- 

árpa 310, korpa 250, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 850, nagymalmi 

liszt 870, napraforgómag 420, cirokmag 

240, muharmag 550 lei száz kilónkint. A 

lóheremag 34 és a lucernamag 30 lei 

kilónkint. 

Karácsonyi vásár: 
1 ágyelőszőönyeg 350 leifől kezdve 
1 összekölőszőnyen s36, . 
1 uriszobaszőnyen 1630 , 
1 hálószohaszőnyeg 2640, 
1 ehédlőszőönyeg 3650 , A 

WEISZ é: COMPF. 
TAPISEnIE s0t. AN. - Balatul Weisz 

MMKKKKAIKAIKAKILILI 

Műveszet 
Pop Virgil hangverseny Pop Virgil 

hegedümüvész hatalmas sikerü hang- 
versenyt adott az Ujságiróklubban. 
Wieniawski hangversenye egyetlen el 

gyogás volt a zengő cantilena, a bübájos! 
finomság, az elragadó érzelmesség min- 
den szépségével. Hasonló éleményszerü 
gyönyörüség volt a Dvorák-tánc, Achron 
dala, Brahms keringője s Kreisler kinai 
szerenádjának káprázattal határos vir- 
tuoz előadása. Ezt a hallatlan technikai 
tökélyt különben Cuteanu Moto perpe- 

tuojában még egyszer csodálhattuk, 

amely Paganini müveinél is nagyobb ne- 
hézségeket ró az előadóra. Cuteanu 
nagytudásu zeneszerző, de helye van al- 
kotásaiban a meleg lirai ellágyulásnak iss 

amint azt második előadott müve, a 

szintén tökéletes hegedüszerüséggel irt 
Improvizacio is bizonyitja. Pop Virgil a 

közeljövő egyik legnagyobb hegedüse. E 
szédületes technikai tudás, e diadalmas 
zeneiség s e csodálatosan dallamos, szé- 

les vonónak birtokában arra hivatott, 
hogy csakhamar Enescu és más hason- 
lók nyomába lépjen. (Flaneur.) 
mmm 

Ingyen nem,. 
azonban 200 lei bevásárláson felül 
mindenki egy csinos ajándékot kap 
karácsonyra a 

„ CHRONOMETER" 
ekszerüzletben, I., Str. 10 Mai 4 

Moravetz mellett 
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- Prefektus nem bocsáthat el községi 

jegyzőt. Satumare-megye uj prefektust ka- 

pott, aki hivatalos müködését azzal kezdte, 

hogy sorra bocsátja el a régi és érdemes ki- 

sebbségi tisztviselőket. Igy többek között 

nyolc községi aljegyzőt is elbocsátott azzal 

a megokolással, hogy az illetők nem birják 

kellő mértékben az államnyelvet. Az elbocsá- 

tott aljegyzők elhatározták, hogy a cluji re- 

viziós bizottsághoz fordulnak jogorvoslatért 
és egyikük nevében meg is inditották a pró- 

bapert. A reviziós bizottság megállapitotta, 

hogy a községi aljegyzőt a község választja 

meg és igy a prefektusnak nincsen joga azt 

elbocsátani csak akkor, ha az illető fegyelmi 

vétséget követ el. A reviziós bizottság dön- 

tése után most már a többi elbocsátott al- 

jegyző is meginditja a pert. 

IE 

A Ploydzancingban 
vasárnan délután 5 órai kezdettel 

teadélután 
világvárósi műsor 

:: DACAPO-iazz E 
IIIIIIII end myimuuu 

- Adomány. Egy magát megnevezni nem 

akaró jószivü olvasónk valamely többgyer- 

mekes szegény család részére 100 leit ado- 

mányozott. Az adományt a Déli Hirlapnál 

előjegyzett szegények egyikének juttatjuk. 

- Fiatalemberek garázdálkodása. Az 
aradmegyei Sannicolaul Mic községben 

sulyos incidens történt. Négy fiatalem- 

ber ugyanis elvett egy kőkeresztet az 

eredeti helyéről és azt a községbeli ven- 
déglő ajtajában helyezte el. Azonkivül is 
számos kisebb rendbontást követtek el, 

amiért a csendőrség mint a négyet, köz- 

tük a biró fiát is, őrizetbe vette. 

Csukamájolaj-csokoládó 
„CHOCOSAN csonterősitő, 
gyenge gyermekek részére. 
Minden gyogyszertárban és dro- 
gériában kaphato. 
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- mHaraácsonyi amnesztia Lengyelor- 

szágban. A lengyel képviselőház nagy szó- 

többséggel elfogadta a karácsonyi közkegye- 

lemről szóló törvényjavaslatot. A közkegye- 

lemben huszonhétezer politikai és közönsé- 

ges elitélt részesül. A politikai számüzötte- 

ket nem részesitik közkegyelemben. 

* Papini: Dante. A világhirü olasz iró be- 

bizonyitja, hogy Dante eszméi ma inkább 

élnek, mint valaha. Ezt a könyvet nem tanár 

irta diákoknak, kritikus kritikusoknak, vas- 

kalapos vaskalaposoknak, vagy felületes fir- 

kász felületes olvasóknak. Elő könyvnek ké- 

szült, amelyben élő ember beszél olyan em- 

berről, aki halála óta egy percre se szünt 

meg élni. Ilyen két hatalmas név, mint Pa- 

pmi és Dante, ritkán került és nem is kerül- 

hetett egymás mellé, mert hiszen Dante min- 

den irók és minden irói nemzedék egyik leg- 

nagyobb, mondhatnánk legeslegnagyobb 

alakja, aki Papiniban a mai irodalmi és szel- 

lemi élet egyik igazi fejedelmében méltó és 

bámulatraméltó megértőre, mondhatnánk 

felfedezőre talált. A hatalmas és nagy könyv 

Rózsavölgyi-kiadásban, páratlanul vaskos 

és reprezentáns kiadásban, nagy alakban 

340 lapon, diszes vászonkötésben 178.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál Cluj. Kérje a Rózsavölgyi-kiadvá- 

nyok teljes jegyzékét. 

Iutorn vál 
IIOgyal SHUSTER Mtny 

vezet uicsúsánban és minőséghen 
Timisoara HI., Str. Coroana de Otel 11 

Telefon: 11-91 

- Ma van a gyermekfelruházás a II. 
kerületben. A Magyar Párt II, kerületi 

tagozata ma délután öt órakor rendezi 
meg szokásos gyermekfelruházási ünne- 

pélyét a Római Katolikus Ifjusági Egye- 

sület Bontila-utca 7. szám alatti helyisé- 

gében. A tagozat kétszáz szegénysorsu 
magyar iskolásgyermeket ruház fel és 
vendégel meg. Az ünnepéiyen résztvesz- 

nek a magyarság vezetői és megjelenik 
ott több egyházi személyiség is. 

- Teozófiai előadás. Ma délután öt 

órai kezdettel Ahol vallás és tudomány 

találkoznak cimmel nyilvános előadást 

rendez a helybeli teozófiai társaság, I., 

Platon-utcai helyiségében, német nyel- 

ven. Az előadás dijtalan, érdeklődőket 
szivesen látnak. 

- A városi kovácsmühely volt meste- 
rének bünpere. Az ügyészség évek előtt 
eljárást inditott felségsértés cimén Bödő 
Ferenc, a városi kovácsmühely hatvan 
esztendős volt mestere ellen, akit a tör- 

vényszék két évi börtönre itélt. Felebbe- 

elé került, amelynek tárgyalásán Ram- 
neantiu Caius dr. védő kifejtette, hogy 
az öreg embert helyt nem álló tanuvallo- 
mások alapján itélték el. Hangoztatta, 

hogy a feljelentés Anger Károly bosszu- 

müve volt, aki Bödő állására pályázott. 

Az itélőtábla ujabb tanukat hallgatott ki 

és érdekes volt Sunea Gheorghe volt de- 
tektiv vallomása, aki elmondotta, hogy 

Anger Károly annak idején kijelentette, 
annyi betanitott tanut hoz, amennyi csak 

kell. Az itélőtábla azután további tanuk 

kihallgatását rendelte el és a tárgyalást 

elnapolta. 

övettel és f2 szem hle kabátszöv arnéyya 

n en rubaszövettel g urakka al 
oppP . amasttal 

Milltleut fehérnemüse valamint vésznal 
Fehér é mel .. Jer és s 

tee emmel estélyi ru: 
kendőkkel 

hának nal estélyi Selyem Paplannal 

Crepe Satinna Ottomán- takaróval 
ruhának Csip k e- 

Bársonyruhával é 
Sely embarchenddal p so ágygarniturákkale és 

yolának leksztil aruval g 

Tisztelettel meghivjuk karácsonyi vásárunk 

szenzációs beldiszitésünk megtekintésére. 

A khézilabda legjobbjai is találkoznak 
jövő év augusztusában a beclini olimpiai 

bajnokságon 
Ezuttal történt meg először, hogy a 

kézilabda is szerepet kapott az olimpia 
programjában. A mindenfelé egyre in- 

kább hóditó sportág legjobbjai 1926 
augusztusában küzdenek Berlinben az 

olimpiai bajnokságért. Ezt a sportot a 
németek találták fel. A futballhoz ha- 

sonlóan itt is az a cél, hogy a labda 
mentül többször bejusson az ellenfél 

hálójába és itt is két csapat áll két fél- 
időn keresztül egymással szemben. A 
kezek ügyességére épült a játék és mi- 

vel kézzel természetszerüleg sokkal tö- 
kéletesebben és biztosabban lehet a lab- 

dát kezelni, roppant mozgékonyság, vál- 
tozatosság és gyorsaság jellemzik a 

kézilabdát. Ma már tökételes összjáték 
és céltudatos támadásfelépités jellem- 

zik ezt a játékot is. A kézilabda népsze- 

rüsitését elősegiti a kerek bőrlabda va- 
rázslatos ereje, de az a körülmény is, vós és erős küzdelmek várhatók. 

Az őszi szezon 

utolsó bajnoki mérkőzése 

Ha az idő kedve és a pálya alkalmas 
a játékra, akkor ma, vasárnap még egy 

futballmérkőzésben lesz része a közön- 
ségnek. Az őszi szezon utolsó bajnoki 

mérkőzése a kerületi elsőosztályu baj- 

nokság első helyének kérdését fogja 

tisztázni. A liga határozata folytán ma 

A fővárosi válogatott 

külföldi szereplése 

Bucuresti válogatott futballc 
február hónapban két mérkőzést 

lit le. Az első meccset Istambul 
másikat pedig valószinüleg Szal 

játsza. Amennyiben a Szalonikib 
vezett mérkőzést nem tudják 

ütni, akkor Athénben igyekszene 
kőzést lekötni. 

hogy bármelyik futballpályán üzhető. a 

Mindezen felül elterjedésé annal is A letört esodakapus 

szönheti, hogy az atlétika három ága, a církuszba került 

az ugrás, futás és dobás szerencsésen 

egyesül benne. A kézilabda nemzetközi 
szövetségének huszonhat nemzet a tag- 

ja. Az országok közötti mérkőzések 

Bécsi jelentés Hieden Rudil 

osztrák csodacsapat egykor le 
hirü kapusának szomoru letörési 

hirt. A jelentés szerint Hied 
résztvevőli többnyire Németország, Franciaorszá gbel Vvisszatért i / 

Ausztria, Magyarország, Lengyelor- nem tudott álláshoz jutni és erre 

szág, Hollandia, Luxemburg, Svájec, gődött a Reutz-cirkuszhoz. A 

Dánia és Svédország legjobbjaiból ke- 

rülnek ki. Az olimpián a fent emlitett 

nemzeteken kivül még Franciaország, 
Portugália és Amerika csapatai is részt- 

vesznek. A játék könnyen elsajátitható, 

ezenkivül az olimpiai tornán résztvevő 

nemzetek készülődéseiket egészen nagy- 

vonaluan folytatják és igy valószinü, 
hogy jövőre ebben a sportágban is ni- 

pus most ugy kamatoztatja meg 

népszerüségét, hogy bizonyos 
lefizetése ellenében a látogatók á 

gott tizenegyeseket védi ki. 

A német válogatott 

hatalmas fejlődése 

Németország labdarugó 
csapata hatalmas programot bo 

le ebben az esztendőben. 
kőzést játszott a válogatott és a 

a német labdarugás nagy fejlőd 

tatja. A tizenhét mérkőzésből 

mat megnyertek, egy döntetlenül 
dött, mig három esetben vereségel 

lekell játszani a Progresul-Banatul 
mérkőzést, amely sokáig foglalkoztatta 
a sportfórumokat. Ha a Banatul ezt a 

mérkőzés megnyeri, akkor a lista élére 
kerül és mint őszi bajnok tér pihenőre. 
A Progresul azonban igyekszik ezt meg- 
akadályozni, mert nekik is szükségük 

van a pontokra. őzé 

Svédország és Anglia részéről 
németeket. 

A mérkőzést ma dél- 

előtt tiz órakor bonyolitják le a Progre- 
sul-pályán. i 

operett előadása a Kat. 
Ij. Egylet rendezésében 
d. u. 5 órakor a Bontila- 
uteai egyleti helyiségben 
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: ámezek 8.55: Felolvasás. 

nu Vintila emlékünnepe. 9.45: 

Rádiózenekar. 10.30: Hirek. 

tmise, közben prédikáció. 12.15: 

istentisztelet, utána szentbe- 

peraházi zenekar. 3: Hangleme- 

gató. 7.55: Csajkovszkij, előadás. 
ének. 9: Sport. 11: Hirek. 11.20: 

I. 1.35: Lemezek. 4: Cigánymu- 

0: Előadás. 9.15: EÉnek zongoraki- 

12.15: Jazz-zene. Berlin. Este 9: 

Milánó. Este 10.15: Principe 

vü. 11.35: Tánczene. Róma. 6: 

us-hangverseny. 10.45: Forti or- 

sz és az olasz női énekkar hang- 
Varsó. Este 7: Zongorahármas. 

Teljes Siti-felszerelések 
korcsolyák 

legnagyobb válasz- 
tékban, legolcsóbban 

CIA 
Timiscara I. kerület. 

lexendri 

cember 28. Bucuresti. 6: Rádió- 

irek. 8.15: Eneknyolcas. 9. 

9.20: Karének. 9.45: Hlőadás. 
tzner: Zongoraötös. 10.30: Hirek. 

Inov és Hackmayer hangversenye 
gorán. 11.30: Vendéglői zene. 11.45: 

kóiehóv vivága 
a mal lorrongó Ahessziniáhól 

Copyright by Déli Hirlan 

ebben a helyiségben. 
kiváncsian járatta körbe a te- 

resd csak jól. 
még egyszer alaposan körülné- 

etszett az, hogy fivére kiváncsi- 

végsőkig feszitheti - hiszen ez 
tosan feltünő volna. 
Hát akkor hol van? 

ndjárt megmutatom. 

rámutatott a fegyvertáblán levő 

amelyet visszaakasztott a he- 

edd le ezt a pajzsot. 

engedelmeskedett s az oroszlán 
evont kerek pajzsot leakasztotta 

e9e eeeeeeesesesseseseoeeoe- 

. [Hirek külföldre. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, utána felolvasás. 1: Női ének. 1.30: 

Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 

6: Előadás. 6.30: Cigánymuzsika. 7.30: Elő- 

adás. 8: Zongorajáték. 8.45: Előadás. 9: 

Operaházi zenekar. 10.30: Hirek, utána jazz- 

zene. 11.40: Francianyelvü előadás. 12: 

Hanglemezek, majd hirek. Budapest II. 7: 

Munkásfélóra. 8: Előadás. 9.10: Előadás. 

9.40: Hirek. 10: Mursi Elek és cigányzene- 

kara muzsikál, Kalmár Pál énekel. Bécs. 4: 

Karácsonyi dallemezek. 7.10: Loewe és 

Sehubert-dalok. 9: Stájer tarka-est Grazból. 
10: Haas: Karácsony éjszakáján. Ejfél után 

12.45: Jazz-zene. Prága. 6.40: Zongoramü- 

vész játéka. 9.30: Dickens: Karácsonyi ének. 

Róma. Este 8.20: Sziciliai tavasz. 9.25.: 

Szimfónikus-hangverseny. 11: Tánczene. 

Stuttgart. Este 8: Szórakoztató-zene. 9.20: 

Zenés rádiójáték. 10.20: Wolf: Karácsony- 

éj. himnusz. Varsó. Este 9: Könnyü-zene. 

9.30: Szólisták-lemezei. 10: Lengyel-dalok. 

11: Szimfónikus-hangverseny. 12: Táncle- 

mezek. 

Kedd, december 24. Bucuresti. 6: Felolva- 

sás. 6.15: Rádiózenekar. 8: Hirek. 8.15: 

Scheel Mihály énekel. 8.40: Popa Viktor ka- 

rácsonyi játéka. 10.30: Hirek. 10.45: Schoa- 

rec Miron Bartók Béla karácsonyi dalait 

zongorázza. 11.55: Hirek. Budapest. 7.45.: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Zongo- 

rajáték. 1.45: Hirek. 2: Cigánymuzsika. 

3.40: Hirek. 5: Mindenki karácsonyfája. 

5.45: Hirek. 6: Betlehemes-játék. 6.45: Ka- 
rácsonyi versek. 7: Gordonka. 7.30: Üzenet 

Betlehemből, Tóth Tihamér dr. előadása. 8: 
Harangszó. 8.15: Orgonahangverseny. 9.10: 

Hanglemezek. 1: Éjféli mise és szentbeszéd, 

Bécs. Este 9: Innitzer biborosérsek a kará- 

csonyról. 9.35: A bécsi kamarazenekar kará- 

csonyi hangversenye. 10.15: Karácsonyest 

az alpli Rosegger erdei iskolájápan. Ejfél 

12.40: Toronyzene, utána éjféli mise. Berlin. 

7: Karácsonyest. 9: Szenteste. 11: Vidám- 

András a régi kuplé ismert első sorát. 

- Miféle gombot? 

- Keressed meg. 
Lajos is megtalálta a kis fekete gom- 

bot, amely ott volt a pajzs felakasztá- 

sára szolgáló kampó alatt. 
Megnyomta a gombot. 

Nem telt bele egy-két másodperc sem 

és alig hallható halk zörejjel megnyilt a 

tulsó faloldalon a titkos ajtó. 

Lajos, aki éppen olyan mereven nézett 

a fali fegyvertáblára, mint valamivel 

előbb a bátyja, éppen ugy nem vette ész- 

re rögtön a támadt nyilást, mint András 

Ez azonban rászólt: 
- Fordulj meg. 

Lajos megfordult és meglepetésében 

majdnem hangosan felkiáltott volna, ha 

András abban a pillanatban gyengén 

nem illeszti a kezét a szájára annak je- 

léül, hogy vigyázzon. 

- Látod, ott van a rejtett lemenet. 

Nagyon ügyesen csinálták meg a dolgot 

Ezt elismerte Lajos is: 

- Valóban nagyszerü. 

= Most pedig nyomd meg ujra a gom- 

bot, - szólt András. 

Lajos gomnyomására az ajtó ismét 

- Hála Istennek, - örvendezett a fia- 

talabbik Gerezdes - csakhogy megvan a 
titkos ajtó. Most már aztán hamarosan 

megtudjuk azt is, hogy a várban kicsoda 

az olaszok kémje. 
- és azt is, - jegyezte meg András 

- hogy ki az a Flóra, amelyről a kihall- 
gatott rádiójelentésekben már többször 

hallottunk. 

remegyünk ide éjjel? kérdezte 

esoY---!---E-YÜ 

bezárult és semmi nem árulta el hollétét. 
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Ezüst- 

zene dalokkal. Ejfél után 1: Német dómok 

harangszava. Prága. 8.30: Karácsonyest. 

9.40: Karácsony a kaszárnyákban katona
ze- 

nével. 11.30: Tánczene. Róma. 6.15:
 Vegyes- 

zene. 9.25: Karácsonyi hangverseny.
 12.40.: 

A Szent Ferenc jászolünnep közvetitése 
2!98BE 

szücs szALONJAI 
BUDAPEST IV., Kristóf-tér 3 

Cimn nem tévesztendő össze!!! 

Eredeti párisi bundamodellek: Lelong Lanwin. 

Maison Max, Reine D' Angletéore stb. olcsó árak, pld. 

nagy skunks-keppek 4 sorosak: 80, 100, 120 P, 

, 
egészen moarées csikóbundák 250, 300, 350 P. 

remek perzsia-bundák 

(A kisebb göndörüek még olcsóbbak !) 

Valódi kanadai nerc-bundák, keppek, 

hermelin-pelerinek, legujabb három- 

negyedes és hétnyoleados hosszu modellek 

Emuautnnnimt tattattkttttATAAAAA AAAAAAA AAATAA AATTAAAEETA 
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100, 120, 140 P. 

1400-1800 P. 

rókák 

MMUMMMMMMMMAMAMAA AAA A K KMK A n 
Assisiből, utána éjféli mise. Stuttgart. Este 

8: Tánczene. 8.30: Karácsonyi hangverseny. 

Varsó. 6.50; Karácsonyi dalok. 9.25: Zongo- 

ramüvész játéka. 11.15: Karácsonyest Lodz- 

ból. 12: Szalonlemezek. 1: Éjféli mise. 

. osesgessesesgeses 
48.9. ev 

András a fejét rázta és türelmetlenül 

jelentette ki: 

Nem. Addig nem várunk. Én már 

most akarok kissé körülnézni odalent. 

- Nem lesz ez elhamarkodott lépés? 

- Nem. 

Röviden csak ennyit mondott, de utá- 

na hosszasan elgondolkozott. 

Aztán megszólalt: 

Nem tudok várni éjszakáig. Már 
most akarok lemenni. Csak egy kicsit be 

akarok kukkantani. Körül kell néznem. 

Egyelőre azonban nem csinálok semmit. 

Mindössze öt percre megyek le. 

- Jó, - egyezett bele Lajos, aki ugy- 

is tisztában volt vele, hogy hiába igye- 

keznék a bátyját tervéről lebeszélni. 

András máris rendelkezett: 

- Figyelj ide. Kinyitjuk az ajtót. Én 

bemegyek és ha bent vagyok, ujból meg- 

nyomod a gombot, hogy az ajtó bezárul- 

jon. Számolni kell ugyanis azzal is, hogy 

valaki betéved ide. Aztán nézzed az órád 

és pontosan öt perc mulva ujra nyomd 

meg a gombot. Én is figyelni fogok, hogy 

ne tévesszem el az időt. Ha esetleg valaki 

idejönne, akkor természetesen nem nyi- 

tod ki az ajtót, hanem vársz. Remélem 

azonban arra nem kerül a sor. Tehát 

pontosan öt perc mulva kiengedsz. Meg- 

értetted? 

- Meg. 

András a hátsó nadrágzsebébe nyult. 

Megnyugodott. A revolvere ott volt. 

Jó barát ilyenkor a töltött revolver, 

amikor az ember elindul valahová és nem 
tudja előre, hová és ott kivel talák 

kozik. 

András sorra betékintett a kis benyi- 

lóval szomszédos kelyiségekbe és a fo-! 

lyosóra is kinézett. Sehol nem látott sen- 
kit. Az időpont tehát kedvező volt az el- 

indulásra. 

- Nyisd ki a lejératot, - szólt oda 
öccsének. 

Az pedig leakasztotta a pajzsot és 
megnyomta a kis fekete gombot, mire a 

szemközti fal közepén a titkos lejárat 

megnyilt. 

András belépett a nyilásba és még 

visszaszólt: 

- Most pedig zárjad be utánam és ne 
feledd el öt perc mulva a kinyitást. 

Egy lépéssel előre lépett. 

Mögötte abban a pillanatban bezárult 

az ajtó. 

Mélységes sötétség fogta körül. 

Aztán elővette zsebéből a kis villamos- 
lámpát és meggyujtotta azt. Látnia kel- 

lett, nehogy a sötétségben nekimenjen a 
falnak, vagy lebujon a lépcsőn. 

Egy szük, kurta folyosón találta ma- 

gát. Mindössze néhány lépést tehetett 

csak benne előre. Ott aztán lépcső veze- 

tett lefelé. 
(Folyt köv.) 

Café-TERMINUS-bár 
Öriási műsora 3 órán át szórakoztatja 

Trio Vox allround csodagyerekek 
Truna Bejan komikus csoport 

Trio Mondain Lydasio az Alhambrától 
Rost Mara a hangulatos 
Chansonette 

Hly Kriskovici a belerádt 
stb, 



pcóhivdetések 

Igazmondó 
, üzleti, hazassági, szerelmi 

ügyekben jósol. Levélben is, ha születési 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 

misoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi 

Vgja ki. 
Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 

morandului 4, L em. (3562) 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Csinos, házias 

24=30 év közötti leány ösmeretségét kere- 

sem házasság céljából. Pontos személyleirá- 

su és cimmel ellátott megkereséseket kérek 

„Házasság' jeligére a kiadóba. (3743) 

368. mellett. B368) Cim a kiadóban. (3642) 

z 2 Butorozott szoba Zassáa gtá as5 a Mária közvetlen közelében, fürdőszoba- 
használattal, különbejárattal, kiadó. 

kiadóban. 
Cim a 

(3723) 

Kis üzlethelyiség 

január 1-re kiadó. Bagyánszki, III., Vilhelm 

Mühle-utca 8. (3723) 

Akaimazás 
Nyugdijas gépészt keres 

Timisoarához közeli gazdaság. Románul 

beszélő, munkabiró, kiscsaládu, gazdasághoz 

értő pályázók jelentkezzenek irataikkal, dél- 

előtt 9-11 óra közt. Cim a kiadóban. (3741) 

űási keves 
Kisasszony 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 
adóban. (2049) 

z z 

Adászvétel 

Márkás olajfestmények 

elarlók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

xk 
szépet, értékeset, olcsón - nálam vásárolja. 
Kirakataim árakkal legnagyobb reklámom. 

Sternberg, Str. Mercy. (720) 

Igaz örömet 
szerez, ha karácsonyi ajándékait 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3736) 

Alkalmi eladás 

arácsonyi e és ujévi ajándéktárgyak, magán- 

tulajdon, igen olcsón kaphatók. Eredeti 

festmények, antik poharak, valódi porcellá- 

nok, nippek és 1 értékes ebédlő stb. L, Mi- 
hánó-u. 6, földszint. (3740) 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotban, eladó. Cim a kiadó- 

han (3733) 

Epitőtelket 

Belterületen keresek. Billa Savarsin, jud. 
Arad. (3730) 

Eladó 

kisebb bérház évi 48.000 lei tiszta jövedelem- 

mel. Todor, Str. Sturdza 5. (3742) 

zzsz 

Jó bor 
való a aarácsonyi űnnepi asztalra 

és negyaljai asztali és 
iönösen nagy választék 
óborokban 

Lichtfusz Márton 
. st. cCoroana de Cte 18 

üÜzlethelyiség 

kiadó, I., Str. Napoleon 2. szám, uj házban a 

Széchenyi-ház mellett. Bővebbet Alapitvánvi 

Pénztár, I., Str. Lonovici 4. I. emelet. (3731) 

geülönféle 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Olcsó kölcsön 

I. betáblázásra, kereskedelmi váltóra, kon- 

verziós adósságok rendezésére kapható egy. 

től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet „Bel- 

giana" A. G. Kereskedelmi és Boyvállalat, I., 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. (3631) 

Különtéle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

III., Str. Romulus 72. 

............................ 

Ha csak 50 lei van a zsebében, 

Szép ajándékot kaphat cserébe 
sok apróság, - csecse-becse, 

mindenkinek izlésére. 

Most még nagy a választék 

Várom ide önt is még. 

Cim: 

Fischhoff azk 
fimisoara I. ker., Bul. Duca 6. I. emelet 

.................... 

SIEBOLD butor 
jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

Timisoara I., Piata Unirii 

MEGJELENT 

Kaphaó 

a
t
t
 

Hegedü jó minőség. . 280. 
Hededüvenő jó minőséd 70 
Hededülek Jó minőség. 150, 
ÜÖsszecsukhaió kotlaánvány 115 

Mindennemü hangszerek 

MODEAN TAKAEKTUZHELYEK 
Kiváló 

minőségben 

Lei 600-tó1] 

Állandó raktár 
zománcozott 
és fekete tHz- 
helyekben 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Epeciálls takaréktüzhelyözem 

Timisoara IV., Bulev. C t 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
bhaskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Azország egyetlenvendéglátó 
ipari szaklapja a 

Eazeta 
RestauratorilorsiHotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lanja 
megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendég- 
1paros asztalán! 

POPOVITS JÓZSEF 
érdekfeszitő könyve, a 

ARC EGY FALAT KENYÉRÉRI 
nIIIII 

amely a XIX. és XX. század 

szociális költőinek kitünően meg- 
rajzolt portréit tartalmazza 

Ára 100 lei 

Viadóhivatalunkban és az összes könyvkereskedésekben 
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Eitera J6 minőség . . 240 telttl ielielé Hokner szájmuzsikák 20 leltöl 50 

a leroleebb árak mellett 

országunk legbevezetettebb hangszerlerakatába 
Timisoara I., Strada Eugen de Savoya Nr. 10 

Használt hangszerek megvétetnek vagy becseréltetnek 

Hohner, kézinarmonika 100ű ll! 
Mandoiin jó misi 380 
Gitár miszíléssel ő 

a legnagyobb választékban 

A legnagyobb őröi 
a gyermek részér 

karácsonyko 

egy jó kön 
Előfizetőink és olvasói 
a Déli Hirlap kiadóhivataláb 

következő könyveket vásárol 

önköltségi árba 
Donászy: Harc a fenevadakkal 

Tutsek Anna: Judith... 

Dr. Fábián: Egy ecsokorba kötött 

mese ... . 

Szegedy: Kislányok, kisfiuk gaz 
törtenetei....... 

Tutsek: Vidám Jankó. ... 

Gulliver a törpék országában .. 

Nyakigláb..... . 

Dickens: Copperfield Dávid . 

A kincses turpán....... 

Benedek Elek: Robinson... 
Cooper: Vadölő......... 

és még számos más gyermek- 

könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előfizetőinknek postán 

kivánt könyveket a portó hozzászám 

utánvéttet 

ELI HIRLAD kiadóhiva 
lmigosra Piata Bratiannu 

Forditó-irodán 
I., Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint 
olcsón vállalom kérvények, keri 
mi levelek, szerződések, bizonyi 

stb. kifogástalan forditását, illeti 
irását román, magyar, német, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirást 
resti és Timisoara város volt 

Nyomatott a alemesvarer Zenuns kortorgogépén 


